



# Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ

## ΔΕΛΤΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

ΣΤΙΣ 4 ΜΑΗ ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ Η ΔΙΚΗ ΤΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΜΑΖΟΚΟΠΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΠΕΡΓΚΝΕΡ, ΚΟΓΙΑΝΝΗ, ΜΠΟΥΚΕΤΣΙΔΗ...

ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΜΕΡΑ ΑΡΧΙΖΕΙ Η ΔΙΚΗ ΤΩΝ 7 ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΔΑΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΠΕΣΕΙ ΘΥΜΑΤΑ ΣΚΕΥΩΡΙΑΣ ΤΗΣ ΜΟΣΑΝΤ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΛ.ΑΣ.

ΑΘΗΝΑ,

1 ΜΑΗ 1992,

ΤΕΥΧΟΣ 64



Φίλε αναγνώστη, μια ακόμη Πρωτομαγιά σήμερα, μετά τις 106 Πρωτομαγιές που έχουν περάσει από τη μέρα που οι εργάτες του Σικάγου ξεσηκώθηκαν, διεκδικώντας, εκτός απ' το οκτώωρο, το σεβασμό που άξιζε η τάξη τους. Στα χρόνια που πέρασαν, από το 1886 μέχρι σήμερα, η εργατική τάξη κατέκτησε - πάντα με τον αγώνα της - πολλά και σημαντικά "δικαιώματα" και οικονομικά οφέλη. Εκείνο, που δεν κατάφερε να κατακτήσει, είναι ο οφειλόμενος σ' αυτήν σεβασμός της άρχουσας τάξης. Είναι η θέση και το κύρος που της αρμόζει μέσα στην κοινωνική οργάνωση.

Φίλε αναγνώστη, πιστεύουμε ότι ο κύριος υπεύθυνος για αυτή την έλλειψη κύρους των εργαζομένων, δεν είναι άλλος από τους ίδιους. Και πιστεύουμε πως ο καταλληλότερος τρόπος, για να τιμήσει κανείς τους πρωτοπόρους εκείνους εργάτες του Σικάγου, δεν είναι το να τους ψέλνει λιβανωτούς και, οπωσδήποτε όχι, το να προσπαθεί να τους εντάξει στα στενά σημερινά πολιτικά πλαίσια και στα εκφυλισμένα σημερινά κοινωνικά καλούπια. Οι εργαζόμενοι, που εκλιπαρούν τ' αφεντικά τους για μερικά παραπάνω ψίχουλα... τα συνδικάτα, που έχουν μεταβληθεί σε γραφεία παροχής υπηρεσιών, από νομική προστασία μέχρι διοργάνωση εκδρομών και χοροεσπερίδων... η ΓΣΕΕ που έχει μεταβληθεί σε διαμεσολαβητή, ανάμεσα στην κυβέρνηση, την αντιπολίτευση και την εργοδοσία, ΔΕΝ ΤΙΜΟΥΝ τους ήρωες εξεγερμένους του Σικάγου. ΤΟΥΣ ΝΤΡΟΠΙΑΖΟΥΝ...

Ιδιαίτερα, σήμερα, που έχει πια γίνει φανερό σ' όλους η προδοσία των όσων διεκδικούσαν και εξακολουθούν δυστυχώς να διεκδικούν την ηγεσία της εργατικής τάξης (σε τί άλλο οφείλεται η κατάρρευση των πρώην "κομμουνιστικών" χωρών και η εξασθλίωση των λαών τους;), είναι, περισσότερο από ποτέ άλλοτε, ΑΝΑΓΚΑΙΑ Η ΑΝΑΚΤΗΣΗ ΤΗΣ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΕΡΦΑΝΕΙΑΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ.

Φίλε αναγνώστη, αυτή η τιμή και η περηφάνεια της τάξης των εργαζομένων, είναι ολοφάνερο πως δεν μπορεί να ανακτηθεί όταν οι εργαζόμενοι αποδέχονται και επικροτούν σαν δικές τους τις όποιες "αξίες" των αφεντικών τους. Οι εργαζόμενοι που δεν κατανοούν πως ότι παράγουν δεν είναι κτήμα, ούτε κάποιον αφεντάδων, ούτε δικό τους, αλλά αγαθό πανανθρώπινο, ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΒΙΟΙ ΑΠΟΓΟΝΟΙ ΕΚΕΙΝΩΝ ΠΟΥ ΒΡΟΝΤΟΦΩΝΑΖΑΝ :

ΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΠΑΤΡΙΔΑ !!!  
Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΣΥΝΟΡΑ !!!

Φίλε αναγνώστη, οι εργαζόμενοι που παρασύρονται απ' την πατριδοκάπηλη εθνικιστική υστερία των αφεντικών τους είναι ανάξιοι να σηκώνουν τις μαύρες και τις κόκκινες σημαίες. Είναι ανάξιοι να πιάνουν στο στόμα τους τις υποθήκες των Σπάις, των Φίσερ, των Λανγκ. Είναι ανάξιοι να είναι ελεύθεροι.

Είναι άξιοι μόνο να κρατούν τις σημαίες των πατρίδων των αφεντικών τους. Είναι άξιοι μόνο να σκύβουν δουλικά το κεφάλι στις προσταγές του πρώτου τυχόντα μπάτσου ή караβανά. Είναι άξιοι μόνο να πληρώνουν φόρους ή να γίνονται ΚΡΕΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΑΝΟΝΙΑ... Οι εργαζόμενοι πρέπει να κατανοήσουν - και, μάλιστα, όσο γίνεται πιο σύντομα - ότι η "διεθνής σύγχυση", που έχει οδηγήσει ολόκληρο τον πλανήτη σ' ένα κάθε - στώς ακήρυχτο παγκοσμίου πολέμου, δεν είναι παρά ... ΣΥΓΧΥΣΗ ΤΩΝ ΑΦΕΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΡΑΤΩΝ ΤΟΥΣ.

Φίλε αναγνώστη, η λύση αυτής της σύγχυσης είναι αδύνατο να βρεθεί μέσα απ' την αλληλοσφαγή και την αλληλοϋποδούλωση των λαών της γης. Ο, τι κι αν πετύχουν κάποιοι σε βάρος κάποιων άλλων, θα είναι αναγκασμένοι να το φυλάνε επ' άπειρο από τις δίκαιες επιθέσεις των αδικημένων συνανθρώπων τους, με το δάχτυλο στην σκανδάλη του όπλου τους και με το χέρι στην τσέπη, για... να ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΤΟΥΣ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟΥΣ - ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΑΥΤΟΥ ΤΟΥ ΟΠΛΟΥ - ΦΟΡΟΥΣ ΣΤ' ΑΦΕΝΤΙΚΑ ΤΟΥΣ, που, βέβαια, ασφαλισμένα στα σίγουρα καταφύγιά τους, αν δεν την έχουν κοπανήσει στο εξωτερικό, ΔΕΝ ΘΑ ΔΙΝΟΥΝ ΠΕΝΤΑΡΑ ΤΣΑΚΙΣΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝ ΟΙ ΔΟΥΛΟΙ ΤΟΥΣ ΖΟΥΝ 'Η' ΠΕΘΑΙΝΟΥΝ...



Αμβούργο. 27 Απρίλη 1992: Απεργοί σιδηροδρομικοί εμποδίζουν την αναχώρηση αμαξοστοιχίας, καθισμένοι στις ράγες...

Φίλε αναγνώστη, θα πρέπει κανείς να διαθέτει παθολογική δόση μαζωχισμού, για να αννεχτεί μια τέτοια κατάσταση. Και θα

πρέπει κανείς να έχει ευφυΐα εξουσιαστή ή νεοφιλελεύθρου ή αστυνομοστρατοκράτη για να πιστέψει ότι ο εθνικισμός των οποιωνδήποτε άλλων μπορεί να καταπολεμηθεί με την ανάπτυξη του δικού μας εθνικισμού και των ολέθριων συνεπειών του... για να πιστέψει ότι οι πόλεμοι και οι σφαγές λύνουν προβλήματα... για να πιστέψει ότι ο καπιταλισμός έχει νικήσει...

ΣΗΜΕΡΑ, ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΠΟΤΕ ΑΛΛΟΤΕ, ΟΙ ΕΘΝΙΑΛΙΣΤΙΚΕΣ, ΟΙ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΕΣ, ΟΙ ΑΝΑΡΧΙΚΕΣ ΙΔΕΕΣ ΤΟΥ ΤΑΞΙΚΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ, ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΙΣΜΟΥ, ΤΗΣ "ΠΑΝΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΙΑΣ", ΕΙΝΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΒΙΩΣΗ ΜΑΣ.

Στις 22/4/92, το Εφετείο της Αθήνας επέβαλε φυλάκιση 10 μηνών στους 20 κατηγορούμενους που είχαν συλληφθεί στ Πολυτεχνείο, στις 25/10/91, για διατάραξη της οικιακής ειρήνης του πρύ-  
τανη Μαρκάτου. 4 απ' τους κατηγορούμενους βρέθηκαν και ένοχη στάσης κι έτσι η ποινή των 2  
έφτασε στους 20 και των άλλων 2 στους 18 (οι πρώτοι κρίθηκαν ένοχοι και για βιαιοπραγίες).  
Για όσους είχαν λευκό μητρώο, η ποινή αναστάλθηκε για 5 χρόνια. Οι υπόλοιποι εξαγόρασαν την  
ποινή τους προς 1650 δρχ. τη μέρα. Ο ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ, που είχε καταδικαστεί παλιά σε 15  
μέρες για κάποιο τροχαίο, δεν είχε να πληρώσει τις 930.000 δρχ. για να εξαγοράσει την ποινή  
των 18 μηνών που του επιβλήθηκε κι οδηγήθηκε στον Κορυδαλλό, όπου εξακολουθεί να βρίσκεται.  
ΟΣΟΙ ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΗ ΤΟΥ, ΑΣ ΕΡΘΟΥΝ Σ' ΕΠΑΦΗ ΜΕ ΤΟΝ ΑΝΑΡΧΙΚΟ, ΤΟΝ ΑΝΑΡ-  
ΧΙΚΟ ΜΑΥΡΟ ΣΤΑΥΡΟ ΑΘΗΝΑΣ Ή ΤΟ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ "ΝΗΣΙΕΝΘΗ" ΤΟΥ ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΥ.

Στις 22/4/92, αποφασίστηκε, τελικά, η προσωρινή αποφυλάκιση των Θ. Τριανταφύλλη και Γ. Μπαλή,  
με εγγύηση 500.000 δρχ. για τον καθένα και με παρουσία τους, στο τμήμα της περιοχής τους,  
κάθε 5 μέρες.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ, ΛΑΥΡΙΟ, ΣΥΡΟΣ, ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ, ΑΓΡΟΤΕΣ, Ε.Α.Σ., ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ, ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ, ΚΑΘΗΓΗ-  
ΤΕΣ, ΕΦΟΡΙΑΚΟΙ, ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, αγωνίζονται για μια κοινωνία που οργανώ-  
νεται με τέτοιο τρόπο, ώστε να πραγματώνει την "ιδεολογία της τσέπης". Οι συνταξιούχοι πρώ-  
την εργάτες κατεβαίνουν σε διαμαρτυρία, για να ανταλλάξουν την πολύχρονη σκλαβιά τους με  
ψίχουλα μισθολογικών αυξήσεων κι αφού ξέφυγε στην τόση πείρα τους η κριτική ότι το εργο-  
στάσιο είναι παντού "το πρωινό, το τραίνο, το αυτοκίνητο, το κατεστραμμένο τοπίο, το μηχάνημα,  
οι ηγέτες, το σπίτι, οι εφημερίδες, τα ψώνια, η οικογένεια, το συνδικάτο, η πληρωμή, το σχολείο,  
η πλήξη, η φυλακή, η νύχτα". Το Λαύριο αποδέχεται την κρατική διαστροφή των συσσιτίων, μιας  
μιζέριας που αποδέχεται το καμουφλάρισμα της εχθρικότητας και της απανθρωπιάς "οι εργάτες  
που αισθάνονται περήφανοι που είναι εργάτες, είναι δουλοπρεπείς μαλάκες" οι κρατοσυνδικαλι-  
στές είναι καθάρματα όσο οποιoσδήποτε υποψήφιος ηγέτης που ποντάρει στη δουλικότητα των  
καλών εργατών". Η Σύρος συμφωνεί να ξεπουλήσει τους 400 εργάτες, προκειμένου να επιβιώσει με  
τον συμβιβασμό, "τ' αφεντικά δεν δίνουν στους εργάτες παρά την αύξηση που είναι αναγκαία,  
στα συνδικάτα, για ν' αποδείξουν ότι έχουν ακόμα μια κάποια χρησιμότητα, και από την άλλη,  
ανεβάζουν το κόστος ζωής". Οι οικοδόμοι, αντί ν' αγωνίζονται για την ανατροπή του δουλεμπορί-  
ου που μαστίζει τους ξένους εργάτες, δουλεύουν μαζί τους, αποδεχόμενοι τη δικιά τους εκμε-  
τάλλευση, όσο και τη χειρότερη των ξένων εργατών, "η άρχουσα τάξη και οι λακέδες της κάνουν  
το παν για να επιβάλουν έναν διαχωρισμό μεταξύ ξένων και ντόπιων εργατών, και κάνουν τους  
τελευταίους να πιστέφουν ότι υπάρχουν άλλοι, ακόμα πιο περιφρονημένοι απ' αυτούς". Οι αγρότες  
σταφίδας, καπνού, ελιάς, κάποιοι που ίσως χρησιμοποίησαν Αλβανούς εργάτες για τα στρέμματά  
τους, αγωνίζονται για τις δικλείδες ασφαλείας του κράτους, που τις πασάρει, όταν δει ότι ο  
αγρότης-παραγωγός εξασφάλισε για την ιδιοκτησία του την καλύτερη τιμή. Οι δημόσιοι υπάλληλοι,  
αποδεχόμενοι το σύστημα εξευτελισμού, που κυριαρχεί, μεταμορφώνονται, σαν την εργατιά, που  
έχει να κάνει με το οικονομικό παζάρι, αβύσση στα εισιτήρια των αστικών συγκοινωνιών, φόροι,  
ΟΤΕ, ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, τοπικής αυτοδιοίκησης, εφοριακοί, καθηγητές που πασάρουν την κυρίαρχη ιδεολο-  
γία της αστικής τάξης στα σχολεία, "οι κερασιές δεν θ' ανθίσουν για φέτος", έχουν δεχτεί την  
ανοχή του εισπράκτορα και η απεργία, μόνο για την "ιδεολογία της τσέπης". Τα συνδικάτα τους  
αποτελούν "μια παρακρατική γραφειοκρατία που συμπληρώνει και τελειοποιεί την εξουσία, που  
η αστική τάξη ασκεί πάνω στο προλεταριάτο". Για να τελειώνουμε με την άρνηση των πολλών  
κακών "οι προσεχείς επαναστάσεις είναι υποχρεωμένες να προσπαθήσουν να κατανοήσουν μόνες  
τους τον εαυτό τους, είναι υποχρεωμένες να επανεφεύρουν στο σύνολό της τη δική τους γλώ-  
σσα... οι προσεχείς επαναστάσεις δεν μπορούν να βρουν βοήθεια στον κόσμο, παρά μόνο με το  
να επιτίθενται ενάντια στον κόσμο, στην ολότητα του".

(Προτάσεις και σκέψεις από βιβλία του Ρ. Βανεγκέμ, "Από την άγρια απεργία στη γενικευμέ-  
νη αυτοδιεύθυνση" και της Καταστασιακής Διεθνούς "Μήνυμα προς την Αλγερία").

Πάνω που η Παπαρήγα μας είχε "γοητεύσει" με τις αναφορές της στο θέμα των Σλαβομακεδόνων  
τους οποίους αναγνώρισε ότι υπάρχουν, πάνω που επαινήσαμε τις καταγγελίες της ενάντια στην  
εθνικιστική υστερία... γύρισε απ' το Περίνο και... προσπάθησε να μας πείσει ότι η Κίνα  
"σέβεται τα ανθρώπινα δικαιώματα" !!! Πρόσχεχε, Αλέκα! Θα πέσει η Τσιαν Αν Μεν να σε πλα-  
κώσει... Κι όπου νάναι, πλησιάζει κι η επέτειος της 4 Ιούνη...

Ονομάζομαι Φωκάς Αλέξανδρος και είμαι ένας από τους πολλούς τοξικομανείς των Δ.Φ.Κορυθαλλού. Πιστεύοντας ότι είστε οι μόνοι (σημείωση του Αναρχικού: το γράμμα στάλθηκε σ' όλες τις ημερήσιες εφημερίδες της Αθήνας) που μας θεωρείτε, εμάς τους τοξικομανείς, ισότιμα μέλη της κοινωνίας, σας στέλνω μια επιστολή, με την ελπίδα ότι θα την δημοσιεύσετε :

Φίλε, Έλληνα πολίτη της πρώτης Δημοκρατίας του πλανήτη, ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ.

Δεν ξέρω αν το έχεις αντιληφθεί, αλλά, δυο βήματα από το σπίτι σου, εδρεύει και λειτουργεί η νέα Μακρόνησος. "Δικαστικές Φυλακές Κορυθαλλού" ονομάζεται. Εδώ, στοιβάζονται και βασανίζονται εκατοντάδες τοξικοεξαρτημένοι.

Τότε, τις ζοφερές εποχές της τότε Μακρόνησου, είχαν επιλεγεί να παίζουν το ρόλο του αποδιοπομπαίου τράγου οι "αριστεροί". Το βασανισμό τους, που ονομαζόταν "αναμόρφωση", τον είχε αναλάβει ο σαδιστής Ιωαννίδης. Σήμερα, στο Μακρόνησι των Δ.Φ.Κορυθαλλού, σαν αποδιοπομπαίο τράγο έχουν επιλεγεί οι τοξικοεξαρτημένοι. Το βασανισμό τους, που σήμερα ονομάζεται "θεραπεία - επανένταξη", τον έχει αναλάβει ένας άλλος δήμιος αρχιφύλακας, ονόματι ΦΩΤΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ.

Τα γράφω όλα αυτά, γιατί, για μια αποχή συσσιτίου, προκειμένου να διεκδικήσουμε κάποια δίκαια αιτήματά μας, συρθήκαμε στα πειθαρχεία και βασανιστήκαμε αγρίως από το δήμιο αρχιφύλακα.

Συγχαρητήρια, κύριε Μητσοτάκη, για τη μέριμνα των τοξικοεξαρτημένων, που είχατε, θρασύτητα, εξαγγείλει, προεκλογικά!

Οι εξαγγελίες σας εφαρμόζονται, με κλωτσοπατινάδες, εδώ, στο Μακρόνησι των Δ.Φ.Κορυθαλλού.

Προτείνω να επαναφέρετε το κουβάλημα της πέτρας. Σίγουρα, έτσι θα έχετε καλύτερη αντιμετώπιση του προβλήματος και θα μειωθούν οι τοξικοεξαρτημένοι.

Συγχαρητήρια σε όλα τα κόμματα της Ελληνικής Βουλής, που μπορούν και κωφεύουν στις κραυγές των τοξικοεξαρτημένων.

Μην ανησυχείτε, κύριοι! Εμείς δεν έχουμε δικαίωμα ψήφου.

Συγχαρητήρια και στους Οικολόγους - Εναλλακτικούς, που ενδιαφέρονται για τα ψυχολογικά προβλήματα, που αντιμετωπίζουν οι χελώνες "ΚΑΡΕΤΑ-ΚΑΡΕΤΑ" και δυσκολεύονται να πολλαπλασιαστούν. Οι τοξικομανείς πολλαπλασιάζονται. Αυτοί δεν έχουν προβλήματα. Καμιά ανησυχία !!!

Συγχαρητήρια στη διακομματική επιτροπή, για τις προτάσεις που έκανε για το μέγα πρόβλημα των ναρκωτικών. Θαυμάζω το κουράγιο τους. Τί τις κάνετε, κύριοι, αφού ξέρετε ότι ουδέποτε θα εφαρμοσθούν ;

Συγχαρητήρια σε όλους τους φιλάθλους των Π.Α.Ε., που, όταν αδικείται η ομάδα τους, στήνουν οδοφράγματα, διαμαρτυρόμενοι. Τώρα, αν, δυο βήματα από το σπίτι τους, τα ανθρώπινα δικαιώματα καταπατούνται, δεν τρέχει τίποτα. Τα ανθρώπινα δικαιώματα δεν τα περιλαμβάνει το ΠΡΟ-ΠΟ.

Τέλος, συγχαρητήρια σε όλους τους αρμόδιους φορείς, που, τάχα, ενδιαφέρονται για το πρόβλημα της θεραπείας των τοξικομανών. Μείνετε ήσυχοι, κύριοι. Τη "θεραπεία" την έχει αναλάβει ο αρχιφύλακας των Δ.Φ.Κορυθαλλού !!!

Αν δεν το πιστεύετε, δεν έχετε παρά να μας επισκεφθείτε.

Σας ευχαριστούμε όλους και σας ευχόμαστε Χ Ρ Ο Ν Ι Α Π Ο Λ Λ Α ...

Οι Μακρόνησιώτες των Δ.Φ.Κορυθαλλού

Υ.Γ. Έχουν υποβληθεί μηνύσεις για τους Ξυλοδαρμούς κατά του αρχιφύλακα.

Όπως είχαμε γράψει στο προηγούμενο τεύχος, η αποχή από το συσσίτιο στην Δ' Ακτίνα των Δικαστικών Φυλακών Κορυθαλλού, άρχισε στις 20/4/92.

Το ίδιο κιόλας βράδυ, 30 περίπου κρατούμενοι μεταφέρθηκαν και διασκορπίστηκαν σε διάφορες φυλακές, στις 4 άκρες της χώρας. Ανάμεσά τους, και ο Σταμάτης Ταγαρούλιας που μεταφέρθηκε στις φυλακές της Λάρισας, μολονότι ήταν βαρειά άρρωστος και επρόκειτο να εισαχθεί σε νοσοκομείο.

Παρά τις μεταγωγές, η αποχή δεν σταμάτησε. Το "φυλακτικό προσωπικό", κατ' εντολή του αρχιφύλακα Αθανασίου Φωτάκη, δραστηκότερα μέτρα.

Κάποιοι κρατούμενοι κλείστηκαν στα κειθαρχεία και στις απομονώσεις, όπου ο Φωτάκης ανέλαβε προσωπικά τον "σωφρονισμό" τους με αποτέλεσμα την άγρια κακοποίηση πολλών απ' αυτούς. Χάρη στο

φόβο που εμπνέουν στους κρατούμενους οι φυλακές και το σωφρονιστικό σύστημα και χάρη στη δυσπιστία που εμπνέει η δικαιοσύνη της δημοκρατικής μας χώρας, μόνο 4 κρατούμενοι, αποφασισμένοι για όλα, κατάγγειλαν επίσημα το βασανισμό τους : οι ΞΗΝΤΑΒΕΛΩΝΗΣ, ΤΖΩΛΗΣ, ΜΙΕΛΛΟΣ (Τάσσο), ΦΩΚΑΣ.

Χάρη στη δημοσιότητα που πήρε η υπόθεση (οφειλόμενη στην ευαισθητοποίηση κάποιων ανθρώπων), στις 28/4/92, ο ιατροδικαστής Κανάκης, ύστερα από εντολή του αρμόδιου εισαγγελέα, πήγε στον Κορυθαλλό κι εξέτασε τους 4, διαπιστώνοντας τον άγριο Ξυλοδαρμό τους.

Σ' όσους, πάντως, προκλήει απορίες η "χλιαρή" στάση του διευθυντή των Δ.Φ.Κορυθαλλού, Στέφη, έχουμε να πούμε ότι ο Φωτάκης "προστατεύεται" από την Ε.Υ.Π. κι, όπως είναι επόμενο, ο Στέφης "δεν τολμάει να του βάλει χέρι"...

Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ ΔΗΛΩΝΕΙ ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΤΗ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΣΤΟΥΣ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΥΣ

ΣΤΑΥΡΟΞΕΥΟ Νο.3

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ

1. Πόλη των ΗΠΑ, που έμεινε στην ιστορία απ' την εξέγερση που έγινε εκεί, το 1886. - Αριθμός, που εκρόκετο ν' αντικατασταθεί, από τον ΕΚΑΜ.
2. Τη γιορτάζουμε σήμερα.
3. Περιβάλλει τη στεριά (στα αρχαία). - Αρχικά... τσουχτερού υ-

0. Αριθμός 120 με γράμματα. 4. Οι μενεξέδες στ' αρχαία. - Αυτό υπάρχει. - Μέλος του είναι η Ελλάδα. 5. 0 αριθμός 250 με γράμματα. - Παλιά τον προστάτευε ο Δίας. Τώρα τον κυνηγάει το "αλλοδαπών. - Αρχικά νόμου που ασχολείται με κληρονομίες. 6. Αντικαταστάθηκε από τον μισθωτό (αιτιατική). - Παλιότερα επικοινωνιακά αρχικά. 7. Σημαίνει την ανύπαντρη γυναίκα (συντομογραφικά). - Μετράει την ευαισθησία των φωτογραφικών φιλμ. - Αρχικά που... πετούν. 8. Μπορεί να είναι γόνιμη ή χέρσα. - Αρχαίο ρήμα για μιὰ απ' τις αισθήσεις μας. 9. Συνδέει την Ελλάδα με τη Βραζιλία (ανάποδα). - Συχνά παραβιάζεται. 10. Μέλος εβραϊκής αίρεσης που είχε πολλά αντιεξουσιαστικά στοιχεία. - Αρχικά αθλητικών σωματείων.

ΚΑΘΕΤΑ

1. Αύγουστος... ένας απ' τους ήρωες της σημερινής μέρας. - Συνοδεύει το "μεν". 2. Ένας Δημοκρατικός Στρατός. 3. Ανήκει στα 12 νησα. - Αρχαία λέξη για τὸ "όποιος". 4. Ανάποδο ἄντρο. - Τρώει σίδηρο. - Συμπεραίνει ἡ καταριέται. 5. Ιλαρχος που το 1973 ἔρριξε την πόρτα του Πολυτεχνείου. 6. Ένα απορρυπαντικό (ὄχι 45άρι). - Χαρακτηρίζει το κλίμα της εποχής μας. 7. Γραπινέζικο θεατρικό εἶδος. 8. Αναφέρεται και σε ψήφους. - Αγγλικό συνθετικό ποδοσφαιρικού ὄρου. 9. Απ' την επιβολή της ἔχουν περάσει 25 χρόνια. 10. Αν εἶχε στην αρχή κι ένα "0", θα απεργούσε. - Κύριο αἶτημα της αεργίας, που συντάραξε τον κόσμο το 1886.

ΑΥΞΗ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΞΕΥΟΥ ΤΟΥ Νο.62. ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1. ΜΠΕΡΣΙ-ΕΝ. 2. ΜΟ-ΜΑ-ΦΑΠΑ. 3. ΙΔΕΟΔΡΟΜΙΟ. 4. ΡΙ-ΙΣΑΛΑ. 5. ΜΑΑΣΤΡΙΧΤ. 6. ΟΑΠ. 7. ΝΤΟΥΡΠΟΥΤΙ 8. ΑΡΠΑ-ΗΣ. 9. ΓΚΑΕΤΑΝΟ. 10. ΙΡΑ-ΑΥΛΟ. ΚΑΘΕΤΑ: 1. ΜΠΙΡΜΑΝ-ΓΗ. 2. ΠΟΔΙΑ-ΤΑΚ. 3. ΑΠΟΡΑΙ. 4. ΕΜΟΥΣ-ΥΠΕΡ. 5. ΣΑΔ-ΤΕΡΑΤΑ. 6. ΡΑΡ. 7. ΦΟΛΙ-ΟΘΝΑ (ΑΝΘΟ). 8. ΑΜΑΧΟΥ-ΟΥ. 9. ΕΠΙΣΤΑΤΗ. 10. ΝΑΟΙ-ΠΙΣΤΟ.

Στις 21 Δεκέμβρη 1988, το "Maid of the Seas", όπως ήταν το όνομα του αεροπλάνου που εκτελούσε την πτήση 103 της αμερικανικής εταιρείας PAN-AM, εξερράγη και κατέπεσε στην κωμόπολη Lockerbie της Σκωτίας. 259 άτομα, που επέβαιναν στο αεροπλάνο και 21 άτομα, στα κεφάλια των οποίων έπεσαν απ' τον ουρανό τα συντρίμια του, βρήκαν τραγικό θάνατο.

Στις 17 Απρίλη 1992, ο Ο.Η.Ε. αποφάσισε την επιβολή ενός ακόμη "εμπόργκο", αυτή τη φορά κατά της Λιβύης, που αρνήθηκε να εκδώσει δυο Λίβυους πράκτορες, κατηγορούμενους από τους Αμερικανούς ότι τοποθέτησαν τη βόμβα στο μοιραίο αεροπλάνο.

Ετσι, η τραγωδία της πτήσης PAN-AM 103, συνεχίζεται με την τραγωδία της Λιβύης, αλλά και του ίδιου του Ο.Η.Ε. που αυτοαναιρείται, εφόσον μια απ' τις βασικές αρχές του περίφημου "χάρτη" του είναι και η απαγόρευση στα κράτη-μέλη του, να εκδίδουν τους υπηκόους τους...

Πρέπει, απ' την αρχή, να πούμε ότι δεν συμπαθούμε καθόλου τον Λίβυο ηγέτη, Μουαμάρ Καντάφι (ή Γκ'ντάφι, όπως είναι η σωστότερη μεταγραφή). Η θρησκοκεντρική δικτατορική "τζαμαχίρια" που έχει επιβάλει στη χώρα, οι διώξεις που έχει εξαπολύσει εναντίον των πολιτικών του αντιπάλων (πολλοί απ' τους οποίους έχουν δολοφονηθεί), η υποστήριξη που, κατά καιρούς, παρέχει σε ακροδεξιούς (όπως στον δικό μας "εθνικοσοσιαλιστή" Δημήτρη Ναστούλη και στη "ΝΕΑ ΤΑΞΗ" του), μας κάνει να τον θεωρούμε ΔΙΚΤΑΤΟΡΑ, και μάλιστα του ΑΙΣΧΙΣΤΟΥ ΕΙΔΟΥΣ, στο μέτρο που επιδιώκει να παραστήσει τον "αντι-ιμπεριαλιστή" αγωνιστή (φράσεις, όπως εκείνη την περίφημη "Όλοι μας θα πεθάνετε. Όλοι μας θα δοξαστούμε!", που απηύθυνε στους Παλαιστίνιους δείχνουν ξεκάθαρα το κοινό του)...

Από την άλλη μεριά, η υποκροχία του άλλου δικτάτορα, του "κοσμοκράτορα" (μετά τη "νίκη" του επί της ΕΣΣΑ και του Ιράκ), του George Bush, που έχει κι αυτός επιβάλει τη στυγνή του δικτατορία (τεχνολογικά και ιδεολογικά πολύ πιο εξελιγμένη από εκείνη του Καντάφι) στο εσωτερικό των ΗΠΑ και την κυριαρχία των τελευταίων σ' όλο τον υπόλοιπο πλανήτη, μας κάνει να τον θεωρούμε, λίαν ειλικρινώς, ΕΧΘΡΟ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΓΕΝΟΥΣ...

Αν, ωστόσο, αφήσουμε κατά μέρος τους ηγέτες και τα συμφέροντα των εταιριών που εκπροσωπούν, πρέπει να πούμε ότι, όπως κι όλοι οι λαοί της γης, τόσο οι Λίβυοι, όσο κι οι Αμερικάνοι είναι αδέρφια μας και, φυσικά, κάθε προσπάθεια των μεν να εξοντώσουν τους δε, δεν είναι δυνατόν παρά να μας βρίσκει διαμετρικά αντίθετους.

Μέσα στα πλαίσια αυτά, λοιπόν, χωρίς, ωστόσο, να δεχόμαστε να βάλουμε στο ίδιο τσουβάλι την "υπερδύναμη" των ΗΠΑ και την "αούναμη" Λιβύη-δημοσιεύουμε κάποια στοιχεία (από αμερικανικές πηγές) και πιστεύουμε ότι κάποιοι αναγνώστες μας θα τα λάβουν ως "όψη τους", όταν κάποια στιγμή θα κληθούν (όπως και στην περίπτωση του Περσικού Κόλπου) να υπερασπιστούν "την δημοκρατία και την ελευθερία" ενάντια σε κάποιον καινούργιο "χασάπη της Βαγδάτης".

Το καλοκαίρι του 1991, στο τεύχος 37 του αμερικανικού περιοδικού Covert Action Information Bulletin (Δελτίο Πληροφόρησης για την Κρυφή Δράση - ένα περιοδικό που ασχολείται με τις δραστηριότητες των μυστικών υπηρεσιών των ΗΠΑ), δημοσιεύθηκε ένα άρθρο της Jane Hunter (εκδότριας του μηνιαίου περιοδικού Israeli Foreign Affairs - Ισραηλινές Εξωτερικές Υποθέσεις, ενός περιοδικού, που ασχολείται με το ξεσπάσμα της δράσης της Μοσάντ και με την καταγγελία του σιωνισμού, χωρίς να κατακυλάει στο αντίθετο άκρο του αντι-σημιτισμού), με τίτλο Dismantling the War on Libya: Επληρώντας την Πολεμική επιχειρήση ενάντια στη Λιβύη.

Το άρθρο αναφέρεται, κύρια, στον κρυφό πόλεμο των ΗΠΑ ενάντια στη Λιβύη, έναν πόλεμο που ακολούθησε την ανοικτή εισβολή των ΗΠΑ σ' αυτή τη χώρα, το 1986, όταν ο τότε πρόεδρος, Ronald Reagan, είχε διατάξει την αμερικανική αεροπορία να βομβαρδίσει την Τρίπολη. Στόχος εκείνης της επιχειρήσης ήταν η φυσική εξόντωση του Καντάφι. Ο στόχος, βέβαια, δεν εκετεύχθη, εκατοντάδες, όμως, άμαχοι πολίτες βρήκαν το θάνατο ή τραυματίστηκαν σοβαρά από τις βόμβες των αμερικανικών αεροπλάνων. (Πέντε χρόνια αργότερα, μια παρόμοια επιχειρήση της αεροπορίας των ΗΠΑ κόστισε τη ζωή σε δεκάδες χιλιάδες άμαχους πολίτες του Ιράκ).

Ο κρυφός πόλεμος των ΗΠΑ ενάντια στη Λιβύη - για να επανέλθουμε στο άρθρο - άρχισε παράλληλα με τον ανοικτό, μ' αφορμή τα όσα διαδραματίζονταν στο γεωτονικό Τσαντ.

Στο Τσαντ, οι Αμερικάνοι είχαν επιβάλει μια δικτατορική κυβέρνηση υπό την ηγεσία του "ανθρώπου τους", Hissène Habré. Ο τελευταίος, το καθεστώς του οποίου στήριζόταν ιδεολογικά στην "απελευθέρωση των υπόδουλων στους Λίβυους εθνικών εδαφών του Τσαντ", δεν έκανε ευκαιρία να δημιουργεί "συνοριακά επεισόδια" με τη Λιβύη. Αυτά τα επεισόδια δεν άργησαν να εξελιχθούν σε ανοικτό πόλεμο του Τσαντ με τη Λιβύη, στον οποίο - όπως είναι "φυσικό" - ανακατεύτηκαν, τόσο οι ΗΠΑ, όσο και η Γαλλία, και κατ'έκταση ολόκληρη η ΕΟΚ, αλλά και πολλές άλλες Αραβικές χώρες (ιδιαίτερα η Σαουδική Αραβία, που λειτουργεί σαν "δούρειος Ίκκος" των Ισραηλινών σε πολλές αφρικανικές χώρες).

Οι επιχειρήσεις του Τσαντ εναντίον της Λιβύης δεν περιορίστηκαν, βέβαια, μόνο στον καθαρά στρατιωτικό τομέα. Με τη βοήθεια των Αμερικανών συμβούλων της, η κυβέρνηση του Τσαντ μετέβαλε τη χώρα σε ομητήριο των αντι-Καταφικών Λίβυων αντικαθεστωτικών (φυσικά, των αμερικανοφίλων).

Ετσι, 6 μίλια βόρεια της Ν'τζαμένα (κρωτεύουσας του Τσαντ), εγκαθίσταται στρατόπεδο ανταρτών του, υποστηριζόμενου απ' τις ΗΠΑ, "Εθνικού Απελευθερωτικού Λίβυου Στρατού" (ΕΑΛΣ, επικεφαλής του οποίου ήταν ο Μωχάμεντ Γουσουφ Αλ Μαργκαρίφα, τέως γενικός εισαγγελέας και πρεσβευτής της Λιβύης στην Ινδία μέχρι το 1980, ο οποίος, αργότερα, ήρθε σε ρήξη με τον Καντάφι και έγινε γενικός γραμματέας του "Εθνικού Μετώπου για τη Σωτηρία της Λιβύης" (ΕΜΕΛ).

Στις 6/1/1990, οι Σαουδάραβες ανοίγουν, σε τράπεζα της Libreville, κρωτεύουσας του Γκαμπόν (στην Κεντρική Αφρική), "λογαριασμό για την ενίσχυση του ΕΜΕΛ", στο όνομα του Αλ Μαργκαρίφα. Περιττεύει να πούμε ότι μοναδικοί καταθέτες σ' αυτό το λογαριασμό ήταν οι μυστικές υπηρεσίες της Σαουδικής Αραβίας, του Ισραήλ και των ΗΠΑ. Από εκεί, τα λεφτά διοχετεύονταν στο Τσαντ και κατέληγαν στο στρατόπεδο του ΕΑΛΣ.

Αλλωστε, το ίδιο το ΕΜΕΛ έχει καταγγελλεί σαν δημιουργημα της CIA (βλ. Bob Woodward, "Veil: The secret wars of the CIA, 1981-87": "Ο πέπλος του μυστηρίου: Οι μυστικοί πόλεμοι της CIA, 1981-87", New York, Simon & Schuster, 1987, σελ. 75). Η ιστορία του ΕΜΕΛ, αν και σύντομη, είναι φοβερά αποκαλυπτική, ιδιαίτερα στο μέτρο που αφήνει να διαφανούν οι ταλαντώσεις της εξωτερικής πολιτικής των ΗΠΑ στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική.

Το ΕΜΕΛ ιδρύθηκε, λοιπόν, το 1980 και πολύ σύντομα απέκτησε την ένοπλη πτέρυγα του, δηλαδή τον ΕΑΛΣ. Από το 1981 μέχρι το 1984, οι αντάρτες του ΕΑΛΣ εκπαιδεύονται σε στρατόπεδα στο έδαφος του Μαρόκου. Το 1982, μάλιστα, στο Μαρόκο γίνεται το 1ο συνέδριο του ΕΜΕΛ. Τον ίδιο χρόνο, οι ΗΠΑ επιβάλλουν στο Τσαντ την δικτατορία του φιλοκοπηματάρ Hissène Habré, χρησιμοποιώντας σα "μοχλό", όπως το συνηθίζουν, τις "ειρηνευτικές" δυνάμεις του ΟΗΕ.

Το 1984, υπογράφεται το "σύμφωνο ενότητας" Λιβύης-Μαρόκου και το τελευταίο σταματάει να υποστηρίζει το ΕΜΕΛ και τον ΕΑΛΣ. Τα στρατόπεδα εκπαίδευσης μεταφέρονται στο Σουδάν και μόνον εκεί μέχρι την ανατροπή του Τζαφάρ Νυμέρι, οπότε καταφεύγουν στην Αίγυπτο.

Το 1989, Λιβύη και Αίγυπτος συμφιλιώνονται (τουλάχιστον τυπικά). Ο ΕΑΛΣ αναγκάζεται να φύγει και το Τσαντ του προσφέρει αμέσως τη φιλοξενία του (φυσικά, με την έγκριση των ΗΠΑ). Στο Τσαντ, ο ΕΑΛΣ ενισχύεται με ομάδα Ισραηλινών εκπαιδευτών (βλ. Africa Confidential, 6/1/1989) και μετονομάζεται σε "Εθνικό Απελευθερωτικό Στρατό" (ΕΑΣ), σε μια προσπάθεια διεύρυνσης του ΕΜΕΛ, ώστε να περιλάβει κι άλλες ομάδες Λίβυων αντικαταφικών (κύρια τους κεντρώους). Την προκατάβαση υπέρ του ΕΜΕΛ αναλαμβάνει το πρακτορείο FBIS-NES (Foreign Broadcast Information Service : Υπηρεσία Πληροφοριών Ξένων Εκπομπών - δεν ξέρουμε τί δηmiούνουν τα υπόλοιπα 3 αρχικά), για το οποίο η εφημερίδα Daily Telegraph του Λονδίνου έγραψε την 19/5/1989 ότι "πρόκειται για μια επιχείρηση που ανήκει στη CIA, επανδρωμένη με ειδικούς πράκτορες, που ασχολείται με την καθημερινή παρακολούθηση όλων των ηλεκτρονικών και εντύπων μέσων μαζικής ενημέρωσης του κόσμου". Απ' ό,τι φαίνεται, ο ρόλος αυτού του πρακτορείου δεν περιοριζόταν στην καθητική πληροφόρηση, αλλά, κύρια, επικεντρωνόταν (και εξακολουθεί να επικεντρώνεται) στον τομέα της ενεργητικής παραπληροφόρησης.

Η συνολική δύναμη του ΕΑΣ - μαζί με τους ξένους "συμβούλους" - έφτανε τους 800-900 άντρες. Οι 700 απ' αυτούς ήταν Λίβυοι που είχαν αιχμαλωτιστεί απ' τις ένοπλες δυνάμεις του Τσαντ (συνολικά ο αριθμός των Λίβυων αιχμαλώτων έφτανε τις 2.000 άντρες), στη διάρκεια των μακροχρόνιων συγκρούσεων (1983-1990) ανάμεσα στις 2 χώρες, στην αμφισβητούμενη λωρίδα του Δουζου. Στο σημείο αυτό, θα πρέπει να πούμε ότι η βίαιη στρατολόγηση αιχμαλώτων πολέμου από εθρική χώρα θεωρείται έγκλημα πολέμου και απαγορεύεται από την Συνθήκη της Γενεύης (που υπογράφτηκε, ακριβώς για να παραβιάζεται, όποτε οι υπερδυνάμεις έχουν συμφέρον να επιβάλουν κυρώσεις στους αντιπάλους τους).

Με επικεφαλής του εξωμότη συνταγματάρχη Αμιντουγκασέμ Χαλίφα Χαφτέρ, ο ΕΑΣ άρχισε μια σειρά εκπομπών (κύρια για κλάιτισμο) στις παραμεθώριες περιοχές της Λιβύης. Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του ΕΜΕΛ, εκατοντάδες Λίβυοι των περιοχών αυτών ήταν ήδη έτοιμοι να πάρουν τα όπλα εναντίον του Καντάφι. Ο γαλλικός τύπος της εποχής, ωστόσο, διέφευσε τους ισχυρισμούς αυτούς, δημοσιεύοντας μια φωτογραφία του Μαργκαρίφα και 50 περίπου Λίβυων που υποτίθεται ότι "εγκαταδύνονταν κάπου στην έρημο", αλλά που παρούσαζαν κάθε άλλο, παρά την εικόνα ετοιμοπόλεμου στρατού.

Εκτός, όμως, από τους Λίβυους αιχμαλώτους που είχαν στρατολογηθεί με το ζόρι, ο ΕΑΣ περιλάμβανε και πάνω από 100 ειδικά εκπαιδευμένους και άριστα εξοπλισμένους πράκτορες της CIA και της Μοσάντ, καθώς και μισθοφόρους από διάφορες χώρες της Αφρικής, της Μ. Ανατολής και, κύρια, της Ευρώπης, που αποτελούσαν την πραγματική του δύναμη. Γι' αυτούς, όμως, και για τη δράση τους, θα συνεχίσουμε στο επόμενο τεύχος μας.

Συνεχίζουμε τη δημοσίευση των ονομάτων των χουντικών στρατιωτικών και αστυνομικών, που αρχίσαμε στο προηγούμενο τεύχος. Αν και κάποιοι απ'αυτούς έχουν πια πεθάνει και μερικοί άλλοι έχουν "καεί" (αφού η δράση τους και τ'όνομά τους είναι τόσο γνωστά, που δεν μπορούν να παραπλανήσουν κανέναν, έστω κι αν δεν βρίσκονται όλοι τους στη φυλακή), ΥΠΟΓΡΑΜΜΙΖΟΥΜΕ ότι οι περισσότεροι εξακολουθούν να βρίσκονται στην ενεργό υπηρεσία κι ότι αρκετοί έχουν ενταχθεί και δρούν μέσα στους κόλπους των κοινοβουλευτικών κομμάτων (κύρια στις οργανώσεις της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ και, κατά δεύτερο λόγο, του ΕΘΝΙΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ - ΕΠΕΝ).

- 371.Κουκαρίτσας Ι.Τ/χης (μάλλον ΕΧ).Βασανιστής στη Θεσσαλονίκη.
- 372.Κουρέτας Διονύσιος.Αστυνόμος.Βασανιστής στην Πάτρα.
- 373.Κουρκουλάκος Μιχαήλ.Τ/χης (αποσπασμένος στην ΚΥΠ).1966:στήσιμο ΑΕΠΙΔΑ.21/4/67:Ομάδα Γ.Παπαδοπούλου.Ανακατεμένος στη ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ του Γ.Τσαρούχά.Βασανιστής. Σήμερα ζει στις ΗΠΑ. Στις αρχές του Απριλίου του 1992,καταδικάστηκε ερήμην για το βασανισμό, επί χούντας, του Α.Μικάρα. (Η οικογένεια του Κουρκουλάκου είναι από τις πιο φασιστογέννες : Ο πατέρας του,Νικόλαος,ήταν απ'τους ηγέτες των "ταγμάτων ασφαλείας",που,επί κατοχής, συνεργάζονταν με τους χιτλερικούς. Ο Δημήτριος Κουρκουλάκος,το 1966 λοχαγός, συμμετείχε στο στήσιμο του ΑΕΠΙΔΑ. Ο Ιωάννης Κουρκουλάκος, γιαντρός, ήταν μέλος νεοφασιστικής "Οργανώσεως Εθνικής Αποκαταστάσεως", που είχε αναπτύξει βομβιστική δράση και εξαρθώθηκε το 1979.).
- 374.Κούρτης Χρ.ΑΕ/κός.21/4/67:Ομάδα Λέκκα.
- 375.Κουσόλης Ιωάννης.Τ/χης ΠΖ.15/7/74:Πραξικόπημα Κύπρου.
- 376.Κούτσας Σεραφείμ.Τ/χης.25/11/73:Πραξικόπημα Ιωαννίδη.Μαζί με τον Στοφόρο,κατέλαβαν την έδρα της ΚΥΠ.
- 377.Κουτελιδάκης Μιχαήλ.Τ/χης (επί χούντας).Διετέλεσε "υκασιστής" του Τσούμπα.Στις 25/11/73 (ιωαννινικό πραξικόπημα) υπηρέτησε στο γραφείο του διοικητή της ΑΣΔΕΝ,Μαστραντώνη.Όταν αποστράτεθηκε,οργανώθηκε στη ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ,όπου ανέλαβε την οργάνωση των αποστράτων. Το 1989-91 έγινε γενικός γραμματέας του υπουργείου δημόσιας τάξης.(Όλοι θυμούνται τη γυναίκα του, που "τράκαρε" στο μαχαίρι του συζύγου της.Ελάχιστοι,ωστόσο,είναι εκείνοι που ξέρουν το ρόλο που έπαιξε ο Κουτελιδάκης στη ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ του Νίκου Τεμπονέρα και στην οργάνωση των νεοφασιστών και των "αγανακτισμένων πολιτών").
- 378.Κούτρας Σ/χης.Βασανιστής στο 505 Τάγμα Πεζοναυτών Διονύσου.
- 379.Κούτρας Πέτρος.Αν/χης.21/4/67:Ομάδα Ι.Λαδά.Στη συνέχεια, ανέλαβε τη διοίκηση του ΕΑΤ/ΕΣΑ.Μετά τη χούντα,συνδέθηκε με τους νεοφασίστες της ΝΕΑΣ ΤΑΞΗΣ.
- 380.Κουτραφούρης Μηνάς.Ιλαρχος.15/7/74:Πραξικόπημα Κύπρου.
- 381.Κουτρούμπας Κωνσταντίνος.ΑΕ/κός. Το ίδιο.
- 382.Κουτρομπής Α.Χωροφύλακας.Βασανιστής στην Ασφάλεια Θεσσαλονίκης.
- 383.Κουτσόγερρας ΑΕ/κός ΠΝ.Υπαρχος του υποβρυχίου "Πρωτεύς". Μεταχουντικά συνamotoύσε με τον Χατζηζήση.
- 384.Κουτσοδημητρόπουλος Ευάγγελος.ΑΕ/κός.21/4/67:Ομάδα Γ.Παπαδοπούλου.
- 385.Κόφ(φ)ας Δημ.Εκίατρος.Βασανιστής στο ΕΑΤ/ΕΣΑ.
- 386.Κραββαρίτης Βασίλειος.Υπαστυνόμος.Βασανιστής στην Ασφάλεια Αθήνας.Μεταχουντικά δραστηριοποιήθηκε στους κόλπους του ΕΝΕΚ.Το 1985 σκοτώθηκε σε περίεργο "τροχαίο",ενώ βρισκόταν σε χωριό της Ναυκακτίας.
- 387.Κρητικός (Αγν.βαθμού).Βασανιστής στο 505 Τάγμα Πεζοναυτών, στο Διδυσο.
- 388.Κρητικός Δημ.ΑΕ/κός.24/2/75:Πραξικόπημα πυτζάμας.
- 389.Κρικέτης Α.Τ/χης ΕΧ.Βασανιστής.
- 390.Κυρανάκος Υπαστυνόμος.17/11/73:Επι κεφαλής των μηχανοκινήτων της Αστυνομίας,στη διασταύρωση Σταδίου & Κολοκοτρώνη.
- 391.Κυριακής Νικόλαος.Τ/χης ΠΒ.15/7/74:Πραξικόπημα Κύπρου.
- 392.Κυριακόπουλος Θωάν.ΑΕ/κός. Το ίδιο.
- 393.Κυριακόπουλος Χρήστος.Ανθυπασπιστής ΕΧ.Βασανιστής.
- 394.Κυριακός Ιωάννης.Οπλίτης.Βασανιστής στο Μπιογιάτι.
- 395.Κυρίτσης Δημήτριος.Α/γός ΠΖ.15/7/74:Πραξικόπημα Κύπρου.
- 396.Κωβαίος Νικόλαος.Ταξίαρχος ΕΧ.Επιθεωρητής Χωροφυλακής, επί χούντας. Προσωπικός "διώκτης" του Σήφη Βαλυράκη.
- 397.Κωνσταντίνος Λάμπρος.Ανθυπασπιστής ΤΘ.Εδράσε στο Πολυτεχνείο,στις 17/11/73.
- 398.Κωνσταντινίδης.Στρατιωτικός ψυχίατρος.Κατηγορείται για ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ κρατούμενου στο 401 (τον εκπαρθύρωσε).
- 399.Κωνσταντινίδης Κωνσταντίνος.Αν/χης ΠΖ.15/7/74:Πραξ. Κύπρου.
- 400.Κωνσταντίνου ή Τσιούλας Θωμάς.Οπλίτης.Βασανιστής στο Μπιογιάτι.
- 401.Κωνσταντίνου Παναγιώτης.Αν/χης ΤΧ.15/7/74:Πραξ. Κύπρου.
- 402.Κωνσταντόπουλος Γ.ΑΕ/κός.21/4/67:Ομάδα Γ.Παπαδοπούλου. Ήταν στρατοδίκης στη δίκη του Αλέκου Παναγιώλη.
- 403.Κωνσταντόπουλος Κωνσταντίνος του Ελευθερίου.ΑΕ/κός.21/4/67: απ'τους "πρωταίτιους". 15/7/74:Πραξικόπημα Κύπρου. 24/2/75:Πραξικόπημα πυτζάμας.
- 404.Κωνσταντούλας Ηλίας.Α/γός ΠΖ.15/7/74:Πραξικόπημα Κύπρου.
- 405.Κωστόπουλος Β.Αστυνομικός.Βασανιστής στην Ασφάλεια Πάτρας.
- 406.Κωστόπουλος Μιχ.Τ/χης.Η χούντα τον διόρισε διευθυντή στον ΟΤΕ Ιωαννίνων.
- 407.Κωστόπουλος Νικηφόρος.ΑΕ/κός.21/4/67:Ομάδα Στ.Παττακού.
- 408.Κωστόπουρος Γω.Οπλίτης ΕΣΑ.Βασανιστής.
- 409.Κωστόπουλος Θεοδ.Αρχιφύλακας ΠΒ.Βασανιστής στην Ασφάλεια Αθήνας.
- 410.Κώσταρης Κωνσταντίνος του Χρήστου.Ιλαρχος.Στις 21/4/67,ΔΟΛΟΦΟΝΗΣΕ τον Παναγιώτη Ελή. Στις 24/2/75,συμμετείχε στο πραξικόπημα της "πυτζάμας".Δικάστηκε,φυλακίστηκε και,σήμερα,είναι ελεύθερος.
- 411.Κωτσέλης Δ.(Αγν.βαθμού).21/4/67:Διοικητής μονάδας.Προσχώρησε στο πραξικόπημα.
- 412.Κωτσέλης Ι.Αν/χης.21/4/67:Προσχώρησε στο πραξικόπημα.
- 413.Κωτσέλης Πέτρος.Στρατιωτικός.21/4/67:Απ'τους "πρωταίτιους". Στη συνέχεια,"γενικός γραμματέας","υφυπουργός" και "περιφέρεια - κός διοικητής Ηλείου" της χούντας.Ήρως οικονομικών σπاندάλων (ιχθυοτροφείο Λευκάδας κλπ.).Ζει στο εξωτερικό.
- 414.Λαβράνος Αλεξ.Οπλίτης.Βασανιστής στο ΕΑΤ/ΕΣΑ.
- 415.Λαγοπάτης Α.Σ/χης ΕΧ.Ανώτατος διοικητής χωροφυλακής Ηλείου και Νήσων,επί χούντας.Υπεύθυνος βασανιστηρίων.
- 416.Λαγωνίκας Ι.ΑΕ/κός ΠΝ."Γενικός γραμματέας" στην τρίτη χουντική κυβέρνηση.
- 417.Λαδάς Ιωάννης.Σ/χης στην ΕΣΑ.21/4/67:Επι κεφαλής των συνεργείων συλλήψεων. Στη συνέχεια,στέλεχος των κυβερνήσεων της παπαδοκουλικής χούντας. Έχει βασανίσει προσωπικά αρκετούς κρατούμενους. Έμεινε στην ιστορία,σαν ο άνθρωπος με "τα καθαρά χέρια". Η κόρη του παντρεύτηκε τον Κωνσταντίνο Πλεύρη,τ.φύρερ του ΚΟΜΜΑΤΟΣ 4ης ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ και,σήμερα,τηλεοπτικό αστέρα του TELE-CITY του Γ.Καρατζαφέρη και μυστικισύμβουλου του ΝΕΟΔΗΜΟΚΡΑΤΗ υπουργού παιδείας Γ.Σουφλιά.
- 418.Λαδάς Κωνσταντίνος.Αστυνομικός διευθυντής (στη διεύθυνση εγκληματολογικών ερευνών).Στις 17/11/73 έδρασε στο Πολυτεχνείο. Ήταν μάρτυρας υπεράσπισης των χουντικών στη μεταχουντική δίκη των "πρωταίτων".
- 419.Λαδόπουλος Δημήτριος.ΑΕ/κός.15/7/74:Πραξικόπημα Κύπρου.
- 420.Λαζαράκος Αντ.Αστυφύλακας.17/11/73:Εδράσε στο Πολυτεχνείο.
- 421.Λάζαρης Ι.του Χ.Υποστράτηγος.21/4/67:Συμμετείχε στο πραξίμα.
- 422.Λαλαφάνης Παντ.ΑΕ/κός.21/4/67:Ομάδα Λέκκα.
- 423.Λαλιώτης Σκυρίδων.Α/γός ΠΒ.15/7/74:Πραξικόπημα Κύπρου.
- 424.Λαμπούσης Γεώργιος.Ταξίαρχος.21/4/67:Ομάδα Λέκκα.24/2/75:Πυτζάμα.
- 425.Λαμπρινός Γρηγόριος.Αν/χης ΤΘ.21/4/67:Ομάδα Παττακού.15/7/74 Πραξικόπημα Κύπρου.
- 426.Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος.Σ/χης.21/4/67:Ομάδα Γ.Παπαδοπούλου και,στη συνέχεια,"διευθυντής του πολιτικού γραφείου του δικτάτορα".Αναμειγμένος στο σκάνδαλο της αργομισθίας της Δέσπ.Παπαδοπούλου. 24/2/75:Πραξικόπημα πυτζάμας.
- 427.Λάμπρος Βασίλειος.Αστυνομικός Διευθυντής.Διοικητής της Ασφάλειας Αθήνας στα πρώτα χρόνια της χούντας.Βασανιστής κρατούμενων επί χούντας (όπως και προχουντικά).Ζει ελεύθερος.Έχει γραφείο ασφαλείων στην Πλ.Κλαυθμώνος.Μέλος της οργάνωσης αποστράτων της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ.
- 428.Λάμπρος Παναγιώτης.Αν/χης ΠΒ.15/7/74:Πραξικόπημα Κύπρου.
- 429.Λακρόδας.Οπλίτης ΤΕΑ.Βασανιστής στο Κιλκίς.
- 430.Λάσκαρης Μιλτιάδης.Αν/χης ΠΖ.15/7/74:Πραξικόπημα Κύπρου.
- 431.Λατσούδης Ευστάθιος.Αντιστράτηγος.21/4/67:Ομάδα Κ.Παπαδοπούλου.Στη συνέχεια "υπουργός" της χούντας.
- 432.Λεβέντης Γεώργιος.Τ/χης.15/7/74:Πραξικόπημα Κύπρου.
- 433.Λέκκας Αντώνιος.Σ/χης ΠΖ.21/4/67:Απ'τους "πρωταίτιους".Δικάστηκε,φυλακίστηκε και βγήκε λόγω ανηέστου βλάβης της υγείας.Σήμερα,έχει πεθάνει.
- 439.Λέκκας Νικ.ΑΕ/κός.21/4/67:Ομάδα Γκαντώνια-Καραμπέρη.
- 440.Λεοντίου Αθ.ΑΕ/κός.21/4/67:Ομάδα Λέκκα.
- 441.Λεπενιώτης Αντώνιος.Χωροφύλακας.Βασανιστής στο Γ' Παράρτημα Ασφαλείας Θεσσαλονίκης.
- 442.Λευκαδίτης Βασίλειος του Ιωάννου.Υποστράτηγος ΠΒ. 21/4/67: Ομάδα Ν.Μακαρέζου. Αρχηγός του "οικονομικού κλάδου" της ΚΥΠ επί χούντας και μετά στη διεύθυνση πυροβολικού στο ΓΕΣ. 24/2/75:Πραξικόπημα πυτζάμας. Αποτάχθηκε,αλλά το Συμβούλιο Επικρατείας του εκανέφερε στο στρατεύμα για να πάρει τον "αποστρατευτικό βαθμό" του υποστράτηγου. Σήμερα ασχολείται με ασφάλειες (Μυνέττα).
- 443.Λευκαδίτης Ιωάννης.Α/γός ΠΖ.15/7/74:Πραξικόπημα Κύπρου.
- 444.Λεφάκης Εμμανουήλ ("Μανούσος").Τ/χης ΣΥΠ.15/7/74:Πραξ.Κύπρου.
- 445.Λεωνίδας (αγνώστων λοιπών στοιχείων).Αστυνομικός. Βασανιστής στην Ασφάλεια Αθήνας.
- 446.Λιακόπουλος Α.Ανθυπασπιστής ΕΧ.Βασανιστής.
- 447.Λιανός Σωτήριος.Σ/χης ΠΖ.15/7/74:Πραξικόπημα Κύπρου.
- 448.Λιανόπουλος Νικήτας.ΑΕ/κός.21/4/67:Ομάδα Γ.Παπαδοπούλου.
- 449.Λιανωνάκης Εμμανουήλ.Αν/χης ΠΖ.15/7/74:Πραξικόπημα Κύπρου.
- 450.Λιάπης Αθανάσιος.Α/γός ΔΒ. Το ίδιο.
- 451.Λιάπης Γεώργιος.Α/γός ΔΒ. Το ίδιο.
- 452.Λιαστώνης Αθανάσιος.Αν/χης ΠΖ. Το ίδιο.
- 453.Λιανόπουλος Πλωτάρχης ΠΝ.Μεταχουντικός συνωμότης (με Χατζηζήση).
- 454.Λίτσας Δημ.Οπλίτης.Βασανιστής στο ΕΑΤ/ΕΣΑ.

455. Λογοθέτης. (Αγν. βαθμού). Βασανιστής στην Ασφάλεια Αθήνας.
456. Λουκάς Σπ. Αξ/κός. 21/4/67: Ομάδα Λέκκα.
457. Λουκόπουλος. (Αγν. βαθμού). Βασανιστής στην Ασφάλεια Αγρινίου.
458. Λουκόπουλος Δημήτρ. Υπαστυνόμος. Βασανιστής στην Ασφάλεια Αθήνας.
459. Λούκουτος Δημήτριος. Αξ/κός. Συμμετείχε σ' όλες τις φάσεις της δικτατορίας (21/4/67: Ομάδα Στελακάκη. 17/11/73: Πολυτεχνείο. 25/11/73 Ιωαννιδικό πραξικόπημα. 24/2/74: Πραξικόπημα κυτζάμας.) Μετά τη πτώση της χούντας, παρέμεινε στο στράτευμα.
460. Λυμπεύης Ιωάννης. Εφέδρος ανθυπολοχαγός. Στις 17/11/73 ΔΟΛΟΦΟΝΗΣΕ 2 άτομα στο Πολυτεχνείο.
461. Μάγκας Σωτήριος. Ανθυποασπιστής ΕΧ. Βασανιστής στα Ιωάννινα.
462. Μαγκαφώσης Νικ. Τ/χης. 25/11/73: Ιωαννιδικό πραξικόπημα. Κατέλαβε την ΑΣΔΕΝ.
463. Μαγουλιάς. Αν/χης ΕΧ. Βασανιστής στα Ιωάννινα.
464. Μάδης Αντ. Αξ/κός. 21/4/67: Ομάδα Λέκκα.
465. Μαδράς. (Αγν. βαθμού). Βασανιστής στην Ασφάλεια Πειραιά.
466. Μακαρέζος Νικόλαος. Σ/χης. 21/4/67: Απ' τους "πρωταίτιους". Ένας από τους "3 αδελφούς". Στη συνέχεια, υπουργός οικονομικών της πακαδοκουλικής χούντας. Καταδικάστηκε σε ισόβια (μετατροπή από θανατική ποινή, με απονομή χάρις απ' τον Καραμανλή).
467. Μακρής. Οπλίτης. Βασανιστής στο ΕΑΤ/ΕΣΑ.
468. Μακρυγιάννης Νεκτάριος. Οπλίτης. Βασανιστής στο ΕΑΤ/ΕΣΑ.
469. Μακρυγιώργος Γεώργιος. Σ/χης. 25/11/73: Πραξικόπημα Ιωαννίνων. Μετά τη χούντα παρέμεινε στο στράτευμα. Ήταν μάρτυρας υπεράσπισης των χουντικών στη δίκη για το Πολυτεχνείο. Ο ίδιος, το 1966, είχε συμμετάσχει στο στήσιμο του ΑΣΠΙΑΑ.
470. Μάλαμας. Σ/χης. Ήταν κουμπάρος στο γάμο του Γ. Πακαδοπούλου με τη Δέσποινα.
471. Μάλλιος Γεώργιος. Αξ/κός. 21/4/67: Ομάδα Γκαντώνια-Καρακέρη.
472. Μάλλιος Ευάγγελος. Αστυνόμος. Βασανιστής στην Ασφάλεια Αθήνας. ΕΚΤΕΛΕΣΤΗΚΕ στις 14/12/76.
473. Μάλλιος Μιχαήλ. Ιλάρχος. 21/4/67: Ομάδα Παττακού. Μετά τη χούντα, παρέμεινε στο στράτευμα. (Ο βασανιστής ήταν αδελφός του).
474. Μάμαλης Ευάγγελος. Α/γός ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.
475. Μανάρας Μιχ. Αξ/κός. 21/4/67: Ομάδα Δ. Ιωαννίνων.
476. Μανουτάκος Ιωάννης. Α/γός. 25/11/73: Πραξ. Ιωαννίνων.
477. Μανιάτης Αλέξανδρος. Τ/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.
478. Μανιάτης Ιωάννης του Γεωργίου. Ταξίαρχος. 24/2/74: Πραξ. κυτζάμας.
479. Μανουδάκης Αντώνιος. Αν/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.
480. Μανουσακάκης Ιωάννης του Μάρκου. Αν/χης. 21/4/67: Ομάδα Στελακάκη. Βασανιστής. 24/2/75: Πραξικόπημα κυτζάμας.
481. Μανουσάκης Γεώργιος. Αν/χης ΠΒ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.
482. Μανουσέλης Νικόλαος. Υπολ/γός ΠΖ. Το ίδιο.
483. Μαντζουράτος Ευάγγελος. Α/γός ΠΖ. Το ίδιο.
484. Μανωλόπουλος Ανδρέας. Τ/χης ΠΖ. Μεταχουντική συνώμοση (με Χατζηζήση).
485. Μαραγκόπουλος Κωνσταντίνος. Α/γός ΠΒ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.
486. Μαρκαντωνάκης Μιχ. Λοχαγός. Το 1973 ενεγράφη στο Πολυτεχνείο, όπου κάρφωνε φοιτητές και καθηγητές.
487. Μαρκουλός. Αστυνομικός. Βασανιστής στην Ασφάλεια Αθήνας.
488. Μαρούσης Παναγιώτης. Υποστράτηγος ΕΧ. Διετέλεσε Β' υπαρχηγός Χωροφυλακής, επί χούντας.
489. Μαρτίνοβας. Αστυνομικός. Βασανιστής στην Ασφάλεια Αθήνας.
490. Μασούρας Εκασμελώνδας. Αστυφύλακας. Αναμειγμένος στη ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ του Βασ. Πεσλή (21/4/67).
491. Μαστοράκης Εμμανουήλ (Μανούσος). Αν/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξ. Κύπρου.
492. Μαστραντώνης. Αρχηγός Στρατού (ή ΑΣΔΕΝ;), επί χούντας Πακαδοπούλου.
493. Ματάσης Γεράσιμος. Αξ/κός. 21/4/67: Ομάδα Λαδά.
494. Ματζαφάς Θεοχάρης (ή Μαντζαφάς). Αστυνόμος. Υπεύθυνος βασανιστηρίων στην Ασφάλεια Αθήνας. Μάρτυρας υπεράσπισης στη μεταχουντική δίκη των βασανιστών. Πρωτοστάτησε στα επεισόδια της κηδείας του Μαλλίου, το 1976.
495. Ματζώρος Ε. Υπ. Αξ/κός. Βασανιστής στο Μπogiάτι.
496. Ματζώρος Ε. (Αγν. βαθμού). Οδηγός άρματος που εκτέθηκε στο Πολυτεχνείο, στις 17/11/73.
497. Μαυρέας Παν. Αξ/κός. 21/4/67: Ομάδα Λαδά.
498. Μαυροειδάκος Νικόλαος. Αστυφύλακας. Στις 17/11/73 βασάνισε τραυματίες, που είχαν μεταφερθεί στο Ρυθμιστικό.
499. Μαυροειδής - Μορογιάννης. Ταξίαρχος ΕΧ. Βασανιστής στο τμήμα της Νέας Ιωνίας Αττικής. (Το μικρό του όνομα είναι Παναγιώτης).
500. Μαυροειδής Κωνσταντίνος. Αντιστράτηγος. 17/11/73: Διοικητής ΑΣΔΕΝ απ' τους κύριους υπεύθυνους της σφαγής.
501. Μαυρομάτης. (Αγν. βαθμού). Βασανιστής στο 505 Τάγμα Πεζοναυτών Δι-ονύσου.
502. Μαυρομάτης. Αξ/κός. 21/4/67: Ομάδα Λέκκα.
503. Μαυρός Κυριάκος. Αν/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.
504. Μελίτσας Γερ. Αν/χης. Λογοκρίτης στη Γενική Γραμματεία Τύπου & Πληροφοριών.
505. Μενενάκος Ηλίας. Τ/χης. 21/4/67: Ομάδα Σταματολοκόλου. 17/11/73: Έδρασε στο Πολυτεχνείο.
506. Μέξης Α. Αξ/κός. 21/4/67: Απ' τους "πρωταίτιους". Έχει πεθάνει.
507. Μητρομάρας Δ. (Αγν. βαθμού). Βασανιστής στην Ασφάλεια Θεσ/νίκης.
508. Μητρούλης Χρ. Υπολ/γός ΠΖ. Μέλος της "σμηματοφυλακής" του "αόρατου δικτάτορα" Δημ. Ιωαννίνου. (τον συνόδεψε, μαζί με τον Μπόλαρη κι άλλους σ' όλες τις μεταχουντικές εμφανίσεις του). Εξακολούθηε να υπηρετεί.
509. Μήτσινας Θ. Αντικέρραρχος. 21/4/67-25/11/73: Αρχηγός της Πολεμικής Αεροπορίας.
510. Μήτσινας Μενέλαος. Υπομouράρχος ΕΧ. Βασανιστής στα Ιωάννινα.
511. Μητσιάκης Παν. Χωροφύλακας. Βασανιστής.
512. Μητσόπουλος Λάμπρος. Αστυφύλακας. Βασανιστής στην Πάτρα.
513. Μήτσου Βασίλειος. Υπομouράρχος ΕΧ. Βασανιστής στη Θεσ/νίκη.
514. Μιχρός Σωτήριος. Τ/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.
515. Μίρκας ή Μίρκος Ιωάννης. Αξ/κός. 21/4/67: Ομάδα Δ. Ιωαννίνων.
516. Μισσηλλίδης Γορδάνος. Αξ/κός. 21/4/67: Ομάδα Λαδά.
517. Μιχαήλ Αθανάσιος. Αν/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.
518. Μιχάλης (αγν. λοιπών στοιχείων). Αστυνομικός. Βασανιστής στην Ασφάλεια Αθήνας.
519. Μιχάλης Θεόδωρος. Δεκανέας. Βασανιστής στο ΕΑΤ/ΕΣΑ.
520. Μιχαλόπουλος Γαβριήλ. Αξ/κός. 21/4/67: Ομάδα Λέκκα.
521. Μιχαλόπουλος Ηλίας. Χωροφύλακας. Βασανιστής στην περιοχή της Πάτρας.
522. Μιχελής Σπυρίδων. Αρχηγός Αστυνομίας Πόλεων. Μεταχουντικά, κατέθεσε σαν μάρτυρας υπεράσπισης των βασανιστών.
523. Μιχόπουλος Στυλιανός. Αν/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.
524. Μοιραλιώτης Ιωάννης. Αν/χης ΠΖ. Το ίδιο.
525. Μουρατίδης Ανθιμος. Υπ. Αξ/κός. Βασανιστής στο Μπogiάτι.
526. Μουρίκης Θ. Αντιστράτηγος. 17/11/73: Υπαρχηγός Ενόπλων Δυνάμεων.
527. Μουρίκης Λεων. Σ/χης ε.α. 1966: Συμμετείχε στο στήσιμο του ΑΣΠΙΑΑ. Υπηρετούσε στην ΚΥΠ. Η χούντα τον διόρισε στην ηγεσία του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων.
528. Μούρας Γεώργιος. Αξ/κός. 21/4/67: Ομάδα Λέκκα. Παραμένει στο στράτευμα.
529. Μουσουλής Θ. (Αγν. βαθμού). Βασανιστής στην Ασφάλεια Πάτρας.
530. Μουτσούκης Γεώργιος. Τ/χης. 25/11/73: Πραξικόπημα Ιωαννίνων. Ήταν επικεφαλής της Ιωαννινδικής Μοίρας Αλεξικλιπτωτιστών Διόνυσου.
531. Μουχτούρης Ν. Α/γός. Στις 25/11/73 ήταν υπασπιστής του Φαίδωνα Γκιζίκη. Παραμένει στο στρατό.
532. Μπαγιώκος Βασίλειος. Αξ/κός. 21/4/67: Ομάδα Λαδά. Μεταχουντικά παρέμεινε στο στράτευμα.
533. Μπαθρέλλος Νικόλαος. Αν/χης ΕΧ. Υποδιοικητής στην Ασφάλεια Θεσσαλονίκης. Βασανιστής.
534. Μπάκας Γεώργιος. Σ/χης ΠΒ. 25/11/73: Κατέλαβε τον ΛΕΣΑ (Λόχο ΕΣΑ) Νέας Φιλαδέλφειας. Μετά τη χούντα, παρέμεινε στο στρατό.
535. Μπάκος Βασίλειος. Σ/χης ΠΒ. Στις 25/11/73 ήταν διευθυντής της Σχολής Πυροβολικού. Έχει πεθάνει.
536. Μπαλαράς Άγγελος του Σταύρου. Τ/χης. 21/4/67: Ομάδα Μέξη. Συμμετείχε στο "πραξικόπημα της κυτζάμας", στις 24/2/75. Στη συνέχεια, ανώτερος υπάλληλος των επιχειρήσεων Μάρκου.
537. Μπαλόπουλος Αθανάσιος. Αν/χης ΤΧ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.
538. Μπαλόπουλος Ηλίας. (Αγν. βαθμού). Καταστροφή (μεταχουντικά) των αρχείων του ΕΑΤ/ΕΣΑ.
539. Μπαλόπουλος Μιχαήλ. Σ/χης. 21/4/67: Απ' τους "πρωταίτιους". Στη συνέχεια υπουργός της χούντας. Πιάστηκε απ' τους Ιωαννινδικούς, για το ρόλο του στο "σκάνδαλο των κρεάτων".
540. Μπαλούς Θεόδωρος. Αν/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.
541. Μπάμκαλης Πέτρος. Αστυνόμος Α'. Βασανιστής στην Ασφάλεια Αθήνας. ΕΚΤΕΛΕΣΤΗΚΕ στις 31/1/79.
542. Μπάρας Γεώργιος. Αν/χης ΕΜ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.
543. Μπαρλιάς Αθανάσιος ή Αναστάσιος. Υπ. Αξ/κός. Βασανιστής στο Μπogiάτι.
544. Μπαρμαρούτης Γεώργιος. Αξ/κός. 21/4/67: Ομάδα Στελακάκη. Μετά τη χούντα, παρέμεινε στο στρατό.
545. Μπαρμαστάθης Νικόλαος. (Αγν. βαθμού). Βασανιστής στις στρατιωτικές φυλακές Επαταπυργίου Θεσσαλονίκης (Γεντί Κουλέ).
546. Μπεκιάρης Ιωάννης. Αν/χης ΕΜ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.
547. Μπεκιάρης Κωνσταντίνος. Τ/χης. 21/4/67: Ομάδα Ασσαλίνου. Στις 25/11/73 ήταν διοικητής της Σχολής Αλεξικλιπτωτιστών. Προσχώρησε στους Ιωαννινδικούς.
548. Μπεγγιάννης Γεώργιος. Αντιστράτηγος ε.α. 1966: Υπεύθυνος για το στήσιμο του ΑΣΠΙΑΑ. Επί χούντας, διορίστηκε "εκίτροκος" στο Πολυτεχνείο.
549. Μπελλιώτης Δημήτριος. Υπολ/γός. Γράφτηκε σαν φοιτητής στο Πολυτεχνείο, όπου χαφιέδισε. Στις 13/8/73 ήταν μάρτυρας κατηγορίας, στη δίκη του καθηγητή Αθανασιάδη, που είχε εκφραστεί κατά της χούντας.
550. Μπέλλος Ανέστης. Τ/χης. Βασανιστής στο ΕΑΤ/ΕΣΑ. Συμμετείχε στη μεταχουντική καταστροφή του αρχείου του ΕΑΤ/ΕΣΑ. Παρέμεινε στο στράτευμα και πήρε και αρκετές προαγωγές.
551. Μπερτσιάδης Ν. Αν/χης. 17/11/73: Έδρασε στο Πολυτεχνείο.
552. Μπερχάκης Θ. Αν/χης. Υπεύθυνος τηλεφωνικών υποκλοπών στον ΟΤΕ.
553. Μπίκος Δημήτριος. Αν/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.
554. Μπίσινας Γεώργιος. Αξ/κός. 21/4/67: Ομάδα Λέκκα. Παρέμεινε στο στρατό και μετά τη χούντα.
555. Μπιτσάκης Αντώνιος. Σ/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου. Ήταν διοικητής της 2ας ΑΤΑ.
556. Μιλώνης Ηρακλής. Στρατόνομος. Βασανιστής στο ΕΑΤ/ΕΣΑ.
557. Μιόγρης Γ. Εφέδρος υπ. Αξ/κός. Βασανιστής στο Μπogiάτι.
558. Μπόλαρης Παρασκευάς του Σταματού. Τ/χης. 25/11/73: Πραξικόπημα Ιωαννίνων. Μετά τη χούντα, "σμηματοφύλακας" του. 24/2/75: Πραξικόπημα κυτζάμας. Συνελήφθη, φυλακίστηκε και απέδρασε την 1/8/77. Ζει μάλλον εκτός Ελλάδας. Βρίσκεται σ' επαφή με τις νεοφασιστικές ομάδες.
559. Μκόνανος Γρηγόριος. Αντιστράτηγος. Διετέλεσε Αρχηγός ΓΕΕΘΑ.

560. Μπουώντης Σωκράτης. Αντιστράτηγος. 21/4/67: Ομάδα Σταματολοπούλου. Το 1966 συμμετείχε στο στήσιμο του ΑΣΠΙΑΔ. 24/2/75: Πραξικό - πημα κυτζάμας. Μετά την πτώση της χούντας έγινε διευθυντής στην αντιπροσωπεία της FIAT.

561. Μπότης Μιχαήλ. Στρατονόμος. Βασανιστής στο ΕΑΤ/ΕΣΑ. Δικάστηκε και αθώωθηκε. Στη συνέχεια, έγινε αστυφύλακας.

562. Μπότσας Ιωάννης. ΑΞ/κός. 21/4/67: Ομάδα Γ. Παπαδοπούλου. Μετά τη χούντα, παρέμεινε στο στρατό.

563. Μπουγιάννης ή Μκουζιάννης Β. Υπομοίραρχος. Βασανιστής στην Ασφάλεια Θεσσαλονίκης.

564. Μπουλάκος Βασίλειος του Γ. Τ/χης. Στις 17/11/73 είχε βασανίσει τραυματίες "καταλήψεις" του Πολυτεχνείου στο Ρυθμιστικό.

565. Μπουλούκος Θεοδόσιος. Τ/χης ΕΧ. Το 1977 ήταν διοικητής στο Τμήμα Ασφαλείας Χαλανδρίου. Ήταν μάρτυρας υπερσπίσης σε δίκη βασανιστών υφισταμένων & προϊσταμένων του.

566. Μπουρδάκος Μάριος. ΑΞ/κός. 21/4/67: Ομάδα Ο. Αγγελή. Παρέμεινε.

567. Μπουρέλης Χρ. Ανθυπασπιστής ΕΧ. 17/11/73: Έδρασε στο Πολυτεχνείο.

568. Μπούρλος Κωνσταντίνος. Σ/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.

569. Μπούτσος. Υπαστυνόμος. Βασανιστής στην Ασφάλεια Πειραιά.

570. Μπούφας Κωνσταντίνος. Αν/χης ΠΖ. Βασανιστής στο 505 Τάγμα Πεζοναυτών Διονύσου.

571. Μπραβάκος Ιωάννης. Σ/χης. 25/11/73: Πραξικόπημα Ιωαννίνων.

572. Μπρατάκος Νακολέων. Αν/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.

573. Μπριτζολάκης Γεώργιος. Αν/χης ΠΖ. Το ίδιο.

574. Μυλωνάς Θωμάς. Ενωμοτάρχης ΕΧ. 17/11/73: Έδρασε στο Πολυτεχνείο.

575. Μυρ(γ)ελάκης Ιωάννης ή Πέτρος. Χωροφύλακας. Βασανιστής στην Θεσσαλονίκη.

576. Μυραβιτίδης. (Αγν. βαθμού). Βασανιστής στο Μπιοιάτι.

577. Νάτσινας Αλέξανδρος του Θεοδώρου. ΑΞ/κός ΠΒ. Στη Μέση Ανατολή προσχώρησε στον ΙΔΕΑ. 1966: Συμμετέχει στο στήσιμο του ΑΣΠΙΑΔ. Διετέλεσε αρχηγός της ΚΥΠ. Η χούντα τον διόρισε στο Ίδρυμα Ερευνών. Μετά τη χούντα, ήταν μέλος στα Διοικητικά Συμβούλια 10 περιόχων Ανωνύμων Εταιριών.

578. Νέζος Γεώργιος. ΑΞ/κός. 21/4/67: Ομάδα Ρουφογάλη. Παρέμεινε.

579. Νησιτάνης Νικ. Πρόσθετος Αστυφύλακας. 17/11/73: Βασάνισε κοιλίτες και τραυματισμένους φοιτητές στο Ρυθμιστικό.

580. Νησιτολάης Γεώργιος. Αστυνόμος. 17/11/73: Έδρασε στο Πολυτεχνείο. Μετά τη χούντα, παρέμεινε στην αστυνομία.

581. Νίκας. ΑΞ/κός ΑΠ. Βασανιστής στην Ασφάλεια Αθήνας.

582. Νικολαΐδης Κωνσταντίνος. Α/γός ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.

583. Νικολαΐδης Νικόλαος. Σ/χης ΠΖ. Το ίδιο.

584. Νικολακόπουλος. (Αγν. βαθμού). Βασανιστής στο 505 Τ/ΠΖΝ Διονύσου.

585. Νικολακόπουλος Δ. ΑΞ/κός. 21/4/67: Διοικητής μονάδας χουντικών.

586. Νικολακόπουλος Κωνσταντίνος. ΑΞ/κός. 21/4/67: Ομάδα Παττακού. Παρέμεινε στο στρατό και μετά τη χούντα.

587. Νικολάου Κωνσταντίνος. Τ/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.

588. Νικολετόπουλος Ευάγγελος. ΑΞ/κός. 21/4/67: Ομάδα Κ. Παπαδοπούλου. Μετά τη χούντα, παρέμεινε στο στρατό.

589. Νικολόπουλος. (Αγν. βαθμού). Βασανιστής στην Ασφάλεια Πειραιά.

590. Νικολόπουλος Αρ. Υπολ/γός ΠΖ. "Σωματοφύλακας" του Δ. Ιωαννίδη.

591. Νικολόπουλος Ηλίας. Τ/χης. Καταστροφή των αρχείων του ΕΑΤ/ΕΣΑ.

592. Νούσκας Κωνσταντίνος. Σ/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.

593. Νούσκας Μιχαήλ. Σ/χης ΤΘ. Το ίδιο. Ήταν Διευθυντής Τεθωρακισμένων στο ΓΕΕΦ.

594. Ντάβος Ιωάννης. Αντιστράτηγος. Αρχηγός Στρατού. Στα τελευταία χρόνια της δικτατορίας, στήριξε κατά των χουντικών.

595. Ντάκουλας Ν. Ανθυπασπιστής ΠΝ. Βασανιστής στο "Έλλη".

596. Νταλαχάνης Βασίλειος. Ενωμοτάρχης. Βασανιστής στη Θεσσαλονίκη. Συμμετείχε στη ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ του Γ. Τσαρουχά.

597. Ντερντινιόπουλος Διονύσιος. Τ/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.

598. Ντενιέσης. ΑΞ/κός. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου. (από τους "αφενείς εκτελεστικούς" του σχεδίου).

599. Ντερντινιόπουλος Διονύσιος. Τ/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.

600. Ντόκος Νικόλαος. Τ/χης ΠΒ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.

601. Ντότσας Παναγιώτης. Α/γός. Βασανιστής στο ΕΑΤ/ΕΣΑ.

602. Ξανθάκος Κωνσταντίνος του Παναγιώτη. Τ/χης. 25/11/73: Πραξικόπημα Ιωαννίνων. 24/2/75: Πραξικόπημα κυτζάμας. Σήμερα, είναι στέλεχος του ΕΘΝΙΚΟΥ ΜΕΤΑΠΟΥ-ΕΙΕΝ.

603. Ξαρχάς Χρήστος. Αν/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.

604. Ξεφτίλης Ευστάθιος. Τ/χης. 25/11/73: Συμμετείχε στο πραξικόπημα του Ιωαννίδη. Στη συνέχεια, τοκοδητήθηκε προεστώμενος στα Ελληνικά Ταχυδρομεία. (ώπως είναι ο ίδιος με τον Ξηφτίδη Ευστ.).

605. Ξηρός. ΑΞ/κός. 21/4/67: Ομάδα Στελακάκη.

606. Ξηφτίδης Ευστ. Αν/χης. Λογοκρίτης επί χούντας.

607. Ξύγκης Ι. ΑΞ/κός. 21/4/67: Ομάδα Στελακάκη.

608. Οικονομίδης Κ. ΑΞ/κός Αεροπορίας. Διοικητής της 113 Πτέρυγας Μάχης. Έιχε στενές σχέσεις με τον "αόρατο δικτάτορα", Δ. Ιωαννίδη.

609. Οικονομού Α. Υπενωμοτάρχης. Βασανιστής στην Ασφάλεια Θεσ/νίκης.

610. Οικονομού Θεοφάνης. Τ/χης. 25/11/73: Πραξικόπημα Ιωαννίνων. Βασανιστής στο ΕΑΤ/ΕΣΑ.

611. Οικονομού Κωνσταντίνος. Τ/χης. 25/11/73: Πραξικόπημα Ιωαννίνων. Μετά την πτώση της χούντας, συνέχισε να συνωμοτεί με Χατζηζήση & Θεοφιλογιαννάκο.

612. Ορφανίδης Χρήστος. Αν/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.

613. Ορφανός Κωνσταντίνος. Εφεδρος λοχίας. Βασανιστής στο 11 ΣΠ , στην Τρίπολη.

614. Παγγώνης Βάτος. Α/γός ΔΒ. 17/11/73: Έδρασε στο Πολυτεχνείο. Στις 25/11/73 προσχώρησε στους ιωαννινικούς. Ήταν Διοικητής του Α2 του 485 Τ/ΔΒ (Τάγμα Διαβιβάσεων).

615. Παϊπάς Βάτος ή Ευάγγελος του Βασιλείου. Υπολ/γός. 24/2/75: Πραξικόπημα κυτζάμας. Έχει αποστρατευθεί και ζει στο Βόλο.

616. Παλαΐνης Αριστείδης του Πολυκάρπου. Τ/χης. 21/4/67: Κινητήθηκε με τους παπαδοουλικούς. 25/11/73: Προσχώρησε στους ιωαννινικούς. Στις 24/2/75, συμμετείχε στο "πραξικόπημα της κυτζάμας". Μετά τη χούντα στέλεχος των επιχειρήσεων του Σκαλιστήρη, στην Εύβοια. Αργότερα, έφυγε κι άνοιξε δική του δουλειά.

617. Παλαΐνης Χαράλαμπος. Τ/χης. 21/4/67: Ομάδα Σταματολοπούλου. Στις 25/11/73, προσχώρη στους ιωαννινικούς. 15/7/74: Συμμετέχει στο πραξικόπημα της Κύπρου. 24/2/75: Συμμετέχει στο "πραξικόπημα της κυτζάμας". Είναι συγγενής (αδελφός;) του προηγούμενου.

618. Παλαιολόγος ή Παλαιολόγου Ιωάννης. Επισημηναγός. 1966: Υπηρετούσε στην ΚΥΠ. Πρωτοστάτησε στο στήσιμο του ΑΣΠΙΑΔ. 21/4/67: "Πρωταίτιος". Παρακείμεθηκε σε δίκη, αλλά πρόλαβε και την "κοπάνησε" στις ΗΠΑ, όπου εξακολουθεί να βρίσκεται και σήμερα.

619. Παλαιολόγος Κανέλλος. Αστυνομικός. Βασανιστής στην Ασφάλεια Πάτρας.

620. Παλάτζας Θωμάς. Χωροφύλακας. Βασανιστής στη Λάρισα.

621. Παναγιωτίδης Παύλος. Εφεδρος δεκανέας. Βασανιστής στο ΕΑΤ/ΕΣΑ.

622. Παναγιωτόπουλος Αν. Τ/χης ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.

623. Παναγιωτόπουλος Κωνσταντίνος. ΑΞ/κός. 21/4/67: Ομάδα Λέκκα.

624. Παναγιωτουνάκος. Ταξίαρχος εφ'εφεδρών. Ανέπτυξε γενική φιλοχουντική δράση. (Είναι σύζυγος της αδελφής του Θεοφιλογιαννάκου).

625. Παναγόπουλος. Αστυνομικός. Βασάνισε κρατούμενους το 1967, στο παράτημα ασφαλείας Κυφέλης (Αθήνα).

626. Παναγόπουλος. Αστυνομικός. Βασανιστής στην Ασφάλεια Αθήνας. (Συνωμοσία με τον προηγούμενο).

627. Παναγόπουλος Γεώργιος. Α/γός ΠΖ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.

628. Παναγόπουλος Κωνσταντίνος. Αν/χης ΠΖ. Το ίδιο.

629. Παναγόπουλος Κωνσταντίνος. Τ/χης ΠΖ. Το ίδιο. (συνωμοσία με τον προηγούμενο).

630. Παναγόπουλος Παναγιώτης. Α/γός ΜΧ. Το ίδιο.

631. Παναγόπουλος Χαρ. Τ/χης-Νευρολόγος Ψυχιατρικός. Βασανιστής στο ΕΑΤ/ΕΣΑ.

632. Πανοουργίης. (Αγν. βαθμού). 17/11/73: Διοικητής μονάδας, που έδρασε στο Πολυτεχνείο.

633. Πανατζής Ι. (Αγν. βαθμού). Βασανιστής στη Χωροφυλακή Χαροκοπίου Μεσσηνίας.

634. Πανατζόπουλος Δημήτριος του Σταματίου. Αν/χης. 21/4/67: Πήρε μέρος στο πραξικόπημα. 24/2/75: Πραξικόπημα κυτζάμας.

635. Πανατζόπουλος Ιωάννης. ΑΞ/κός. 21/4/67: Ομάδα Ιωαννίδη.

636. Πανατζόπουλος Νικ. ΑΞ/κός. 21/4/67: Έδρασε με άγνωστη ομάδα.

637. Παζιόνος Βασίλειος. Υποστράτηγος ε.α. Η χούντα τον διόρισε στον Οργανισμό Κρατικών Θεάτρων Ελλάδος.

638. Παπαγγελλής Ι. Αστυνομικός. Υπεύθυνος για την Ανωτάτη Γεωπονική Σχολή Αθηνών, στο "σπουδαστικό" της Ασφάλειας Αθήνας.

639. Παπαγεωργίου Γεώργιος. ΑΞ/κός. 21/4/67: Ομάδα Λέκκα.

640. Παπαγεωργίου Ευστ. ΑΞ/κός ΠΖ. 1966: Στήσιμο ΑΣΠΙΑΔ. 21/4/67: Αγνώστο με ποιά ομάδα. 25/11/73: Προσχώρησε στους ιωαννινικούς.

641. Παπαγεωργίου Θεόδωρος του Ευαγγέλου. Αν/χης. 21/4/67: Ομάδα Ι. Λαδά. Διετέλεσε Διοικητής του ΚΕΣΑ Θεσσαλονίκης, όπου βασάνισε κρατούμενους. 24/2/75: Πραξικόπημα κυτζάμας. Ήταν και υπεύθυνος τηλεφωνικών υποκοιτών στον ΟΤΕ.

642. Παπαγεωργίου Κυρ. Αντιστράτηγος. 21/4/67: Ήταν αρχηγός της ΚΥΠ. "Δεν κατάφερε" να πάρει μυρωδιά το εξελισσόμενο πραξικόπημα.

643. Παπαγεωργίου Νικόλαος. Γλαρχος. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου.

644. Παπαγεωργίου Κυρ. Αντιστράτηγος. (Είναι ο ίδιος με τον Παπαγεωργίου Κυρ. Οι δυο μορφές του εκιθέτου οφείλονται σε σύγχυση των εφημερίδων της εποχής).

645. Παπαγιάννης Γεώργιος. Αντιπολιτάρχης ΠΝ. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου. Είναι απ' τους ελάχιστους πραξικοπηματίες της Κύπρου, που διώχθηκε κοινικά, μετά την πτώση της χούντας.

646. Παπαγιάννης Κωνσταντίνος του Ιωάννου. Αν/χης ΠΖ. 21/4/67: Ομάδα Στελακάκη. 15/7/74: Πραξικόπημα Κύπρου. 24/2/75: Πραξικόπημα κυτζάμας.

647. Παπαδόκης Παύλος του Ευαγγέλου. Υποστράτηγος. 21/4/67: Ομάδα Ιωαννίδη. 24/2/75: Πραξικόπημα κυτζάμας.

648. Παπαδόκης Αλ. ΑΞ/κός. 21/4/67: Αγνώστο με ποιά ομάδα κινήθηκε.

649. Παπαδής Ακ. Ενωμοτάρχης. Βασανιστής στη Λάρισα.

650. Παπαδομανωλάκης Ν. Σ/χης. 21/4/67: Φρουρά κρατούμενων στον Ιεκίδρομο. Κάλυψε τη ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ του Παναγιώτη Ελή.

\*\*\*\*\*  
 Στο επόμενο τεύχος, θα συνεχίσουμε τη δημοσίευση ονομάτων στρατιωτικών κι αστυνομικών που έδρασαν , στη διάρκεια της δικτατορίας.   
 Θυμίζουμε, ότι πρόκειται για τα ίδια άτομα (και, σε κάθε περίπτωση, για άτομα του ίδιου ποιού), που, και σήμερα, βαρύνονται με ΔΟΛΟΦΟΝΙΕΣ και ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ.   
 \*\*\*\*\*

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Φοιτητών Φιλοσοφικής καταδικάζει με τον πιο έντονο τρόπο τη σύλληψη, την παράνομη κα- τακράτηση και την προσαγωγή σε δίκη, με κατηγορίες πρωτοφανείς, τεσσάρων νέων (μεταξύ των οποίων και δύο μελών του Συλλόγου Φοιτητών Φιλοσοφικής), επειδή μοίραζαν αντιπολεμικές προκηρύξεις.

Η παραπάνω ενέργεια της κυβέρνησης και της αστυνομίας αποτελεί ωμή παραβίαση βασικών συνταγματικών αρχών, στοιχειωδών δημοκρατικών δικαιωμάτων. Θεωρούμε αδιανόητο να επικληνούν να συλλαμβάνονται Έλληνες πολίτες, ε- πειδή εξέφραζαν τις πολιτικές τους απόψεις, να κατακρατούνται επί 3 ώρες χωρίς καμιά κατηγορία, να οδηγούνται στη Γ. Ασφάλεια και στη συνέχεια σε δίκη με πρωτοφανείς κατηγορίες, όπως "διασπορά ψευδών ειδήσεων", "διατάραξη διεθνών σχέσεων της χώρας", "προτροπή πολιτών σε αμοιβαία διχόνοια".

Πιστεύουμε ότι όλες οι παραπάνω κατηγορίες είναι αβάσιμες και δεν στηρίζονται πουθενά. Επιστημαίνουμε ότι ανήκουν σε άλλες εποχές, ανελευθερίας και έλλειψης δημοκρατίας, αφού ποινικοποιούν τις πολιτικές ιδέες & φάλ- κιδεύουν το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της ελεύθερης διακίνησης των ιδεών.

Πιστεύουμε πως οποιοδήποτε "εθνικό ζήτημα", οποιαδήποτε "εθνική εγρήγορση" δεν μπορεί να δικαιολογεί ενέρ- γειες, όπως την ποινικοποίηση και τη δίωξη των όποιων διαφορετικών απόψεων, την αναγόρευσή τους σε "αντεθνι- κές", "εθνοπροδοτικές", την αναβίωση "μιασμάτων" και "μητραλιών". Αρνούμαστε την ύπαρξη μιας και μοναδικής άπο- ψης, ενώ οι υπόλοιποι "διαταράσσουν τις διεθνείς σχέσεις της χώρας". Μια τέτοια εθνικιστική υστερία απειλεί τα δημοκρατικά δικαιώματα, οδηγεί στον εκφασισμό της κοινωνίας.

Το Δ.Σ. ζητάει την αθώωση των Μ. Καλογεροπούλου, Σ. Μπουρνάζου, Β. Σωτηροπούλου, Χ. Τσαμουρά.

Επίσης, εκφράζοντας την αμέριστη συμπάρασταση και αλληλεγγύη του στους 4 συλληφθέντες, Ο Ρ Γ Α Ν Ω Ν Ε Ι Σ Υ Γ Κ Ε Ν Τ Ρ Ω Σ Η Σ Τ Ι Σ 4/5, Ω Ρ Α 9.30 π.μ. Σ Τ Α Δ Ι Κ Α Σ Τ Η Ρ Ι Α .

Αθήνα 14/4/1992

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ

\*\*\*\*\* ΕΠΕΙΔΗ, ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΔΙΚΕΣ "ΑΝΤΕΘΝΙΚΩΣ ΔΡΑΝΤΩΝ" (6 της ΟΑΚΚΕ, Μαρίας Κοζύρη), ΠΑΡΑΤΗΡΗΘΗΚΕ ΣΥΡΡΟΗ ΠΟΛ- ΔΩΝ ΦΑΣΙΣΤΟΕΙΔΩΝ (ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ, ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΑΥΡΟΦΟΡΙΑ, Ε.Ν.Ε.Α., Ο.Ε.Ν. Μ. ΑΔΕΞΑΝΔΡΟΣ, Ο.Ν.ΝΕ.Δ., Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ-Ε.Π.ΕΝ., ΕΝ.Ε.Κ. και δε συμμαζεύεται...), ΠΟΥ ΔΕΝ ΔΙΣΤΑΣΑΝ (όταν, βέβαια είχαν την αριθμη- τική υπεροχή) ΑΚΟΜΗ ΚΑΙ ΝΑ ΕΠΙΤΕΘΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ ΧΤΥΠΗΣΟΥΝ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΤΕΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΖΟΜΕΝΩΝ, ΣΥΝΙΣΤΟΥΜΕ Σ' Ο Σ Ο Υ Σ Θ Α Π Α Ν Ε Σ Τ Α Δ Ι Κ Α Σ Τ Η Ρ Ι Α (στην Ευελπίδων), Ν Α Ε Ι Ν Α Ι Ε Τ Ο Ι Μ Ο Ι Γ Ι Α Κ Α Θ Ε Ε Ν Δ Ε Χ Ο Μ Ε Ν Ο Κ Α Ι , Π ά ν ω απ' όλα , Ν Α Ε Ι Ν Α Ι Α Π Ο Φ Α Σ Ι Σ Μ Ε Ν Ο Ι Ν' Α Ν Τ Ι Μ Ε Τ Ω Π Ι Σ Ο Υ Ν Δ Υ Ν Α Μ Ι Κ Α Κ Α Θ Ε Φ Α Σ Ι Σ Τ Ι Κ Η Π Ρ Ο Κ Λ Η Σ Η Τ Ο Υ Π Α Ρ Α Κ Ρ Α Τ Ο Υ Σ Η' Τ Ο Υ Ε Π Ι Σ Η Μ Ο Υ Κ Ρ Α Τ Ο Υ Σ . \*\*\*\*\*

## ΟΙ ΓΕΙΤΟΝΙΚΟΙ ΛΑΟΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΕΧΘΡΟΙ ΜΑΣ ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΕΘΝΙΚΙΣΜΟ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ

Εμείς, που υπογράφουμε αυτό το κείμενο, έχουμε διαφορετική άποψη, ριζικά αντίθε- τη, απ' αυτήν της κυβέρνησης και του επίσημου συναινετικού πολιτικού κόσμου για τα ε- θνικά θέματα, το ζήτημα της τείως Γιουγκοσλαβικής Μακεδονίας και τους κινδύνους που απειλούν το λαό της χώρας μας.

Είμαστε σίγουροι ότι παίζεται στις πλάτες μας ένα βρώμικο παιχνίδι, που κι αν ακόμα δεν καταλήξει σε πόλεμο, θα έχει οδυνηρές συνέπειες στη ζωή όλων μας. Κυβέρνηση, πο- λιτικά επιτελεία, καλοπληρωμένοι δημοσιογράφοι, στρατηγοί και μητροπολίτες προσπα- θούν να μας πείσουν ότι κινδυνεύουμε. Παρουσιάζουν μια εικόνα ασφυκτικής περικύκλω- σης της Ελλάδας που δημιουργεί ανασφάλεια και φόβο στους Έλληνες πολίτες.

Εμείς λέμε ότι αυτό γίνεται σκόπια. Οι ηγέμονες μας καλλιεργούν την εθνικιστική υ- στερία, την πατριδολαγνεία και την προγονολατρεία για να μας κάνουν να ξεχάσουμε την οικονομική εξαθλίωση, την ανεργία, τη συρρικνωση του εισοδήματος και την υποβάθμιση της ποιότητας ζωής μας, την καταπίεση των φαντάρων και τα θανατηφόρα δυστυχήματα στο στρατό, την υποταγή τους στα πολιτικοστρατιωτικά σχέδια των μεγάλων ιμπεριαλιστι- κων δυνάμεων. Οι ηγεμόνες μας προσπαθούν να μας πείσουν ότι ταυτίζονται οι ανάγκες μας με τα συμφέροντα τους για να συναιδέσουμε στον δικό του στόχο να γίνουν "Βαλκα- νάρχες" και στις ευρύτερες επιδίωξεις των μεγάλων δυνάμεων στην περιοχή.

Μας λένε ψέματα! Και μας δηλητηριάζουν με τον εθνικισμό, την πολεμοκαπηλεία και τον ρατσισμό!

Θέλουν να μας κάνουν να δεχόμαστε αδιάφορα τις δολοφονίες αλβανών φυγάδων στα σύνορα από τα ειδικά στρατιωτικοαστυνομικά σώματα που έχουν συγκροτήσει...

Θέλουν να αγανακτούμε, όταν κάποιος στα Σκόπια κάνει εθνικιστικές δηλώσεις αλλά να χειροκροτούμε, όταν ακούγονται πολύ χειρότερες στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη...

Θέλουν να εξαφανίσουν αξίες και παραδόσεις, που ευτυχώς διατηρεί ακόμα η ελληνική κοινωνία, όπως η φιλοξενία, η αλληλεγγύη και η ανθρωπιά...

Ναι, ο ελληνικός λαός κινδυνεύει! Αλλά όχι από το άοπλο κρατίδιο που βρίσκεται στα θέρεια σύνορα της χώρας μας. Ούτε από τους πεινασμένους αλβανούς πρόσφυγες!

Κινδυνεύουμε από τον πόλεμο που συνεχίζεται στην πρώην Γιουγκοσλαβία, και που η χώρα μας μπορεί να εμπλακεί σ' αυτόν, αν η κυβέρνηση και η αξιωματική -κυρίως- αντιπολί- τευση δεν εγκαταλείψουν τα μεγαλοιδεάτικα σχέδια και κορώνες τους και δεν σταματή- σουν το παιχνίδι της εθνικής πλειοδοσίας και του "ψηφθητικού πατριωτισμού".

Επιτέλους, ως πότε θα μας εμπαιξούν; Εμείς λέμε καθαρά: Οχι στο κλίμα πολέμου με την τ. Γιουγκοσλαβική Μακεδονία.

Πρέπει να σταματήσει η επιθετική και ρατσιστική αντιμετώπιση του γειτονικού λαού, με το πρόσχημα της χρήσης του ονόματος "Μακεδονία", που στο κάτω-κάτω το χρησιμοποιεί εδώ και μισό αιώνα. Έχει δικαίωμα και αυτός ο λαός να αυτοκαθαριστεί εθνικά και να απο- κτήσει τη στοιχειώδη κρατική υπόσταση που θα επιτρέψει την επιβίωση του.

Είναι ντροπή να δεχόμαστε αδιαμαρτύρητα τον συνεχιζόμενο οικονομικό αποκλεισμό της γειτονικής χώρας όπως και τις διάφορες "αγωνιστικές" προτάσεις για στρατιωτική ει- υβολής σ' αυτήν....

Είναι ντροπή ν' αφήνουμε κάποιους με το πρόσχημα της καταπίεσης που υφίσταται η ελληνική μειονότητα στην Αλβανία να κραυγάζουν για εισβολές και προσართίσεις εδα- φών...

Δεν πρέπει να δεχτούμε οποιαδήποτε εδαφική επέκταση προωθούν τα σωβινιστικά επιτελεία σ' όποια χώρα κι αν βρίσκονται!

Πολλοί θα μας κατηγορήσουν γι' αυτές τις απόψεις μας ως "μειοδότες", "προδότες" ή και "πράκτορες". Αυτές οι κατηγορίες μας αφήνουν παγερά αδιάφορους. Οχι μόνο επειδή ερμηνύουμε να δεχτούμε το γελίοιο "εθνικό επιχείρημα" ότι όλοι οι εθνικιστές βρίσκονται εκτός Ελλάδας, ενώ στη χώρα μας υπάρχουν μόνο πατριώτες.... Αλλά και γιατί ξέρουμε, ό- τι οι διάφοροι "προστάτες των λαών", δυτικοί, ευρωπαίοι και ανατολικοί, εκμεταλλεύονται κυνικά την απελπισία και τις αυταπάτες εκατομμυρίων εξαθλωμένων ανθρώπων προκειμέ- νου να διευρύνουν τις αγορές και τις ζώνες επιρροής τους.

Θέλουμε να ζήσουμε ειρηνικά μ' όλους τους λαούς των Βαλκανίων! Και απειλούμα- στε από ιμπεριαλιστικές επεμβασεις, εθνικιστικές κυβερνήσεις και ναζιστικά κηρύγματα περί φυλετικής καθαρότητας και εξόντωσης των μειονοτήτων!

Δεν είναι ντροπή για μια κοινωνία, να συμβιώνουν αρμονικά στο εσωτερικό της διαφο- ρετικοί πολιτισμοί και εθνικές ομάδες. Είναι τιμή της. Ντροπή είναι στο όνομα της ενόπη- τας και της καθαρότητας του έθνους να καταπιέζονται και να συντριβονται οι μειονότητες.

Στην Ελλάδα ζουν και τούρκοι, πομάκοι, σλαβομακεδόνες και τσιγγάνοι! Γι' αυτές τις μειονότητες που ζουν στη χώρα μας νοιώθουμε, ότι ακριβώς και για τους υπόλοιπους Έλληνες πολίτες!

Δεν θέλουμε ούτε να τις εξαφανίσουμε ούτε να τις ενσωματώσουμε. Αντίθετα, αγωνι- ζόμαστε για να απολαμβάνουν όσες ελευθερίες και ευκαιρίες έχουμε όλοι μας και παράλ- ληλα υπερασπιζουμε τα ιδιαίτερα γλωσσικά, θρησκευτικά και πολιτιστικά δικαιώματα του που προκύπτουν από τη διαφορετική εθνική καταγωγή τους.

Εξ' άλλου αυτά ακριβώς δεν διεκδικεί και η ελληνική κυβέρνηση για τις ελληνικές μειο- νότητες που ζουν σ' άλλες χώρες;

Όσο αντιμετωπίζουμε τα βάρη της οικονομικής κρίσης, τις συνέπειες της αντιλαϊκής πολιτικής της κυβέρνησης Μητσοτάκη, την ανυπαρξία ουσιαστικής αντιπολίτευσης και τη διαλυτική πολιτική των συναινετικών κομμάτων στο συνδικαλιστικό κίνημα και στους δικαι- ος αγώνες των εργαζομένων, οφείλουμε να αντιληφθούμε ότι εχθροί μας δεν είναι οι γει- τονικοί λαοί, που αντιμετωπίζουν τα ίδια μ' εμάς, αλλά ο εθνικισμός, ο ρατσισμός και ο πό- λεμος. Εναντίον τους θα πρέπει να ενωθούμε οι μισθωτοί και οι νέοι των Βαλκανικών χω- ρών μέσα από κοινά αντιπολεμικά κινήματα, εκδηλώσεις και αγώνες αλληλούποστήριξης και διεθνοεθνικής αλληλεγγύης.

Γιατί ποιος μπορεί ν' αμφισβητήσει ότι τα "Σκόπια" μας κάνουν να ξεχνάμε την Αθή- να και την Θεσσαλονίκη της ακρίβειας, του νέφους και της αστυνομοκρατίας;

Γιατί ποιος μπορεί ν' αμφισβητήσει ότι τα συλλαλητήρια για τη Μακεδονία κρύβουν το Λαύριο, το Μαντούδι και τους αγώνες που πρέπει να κάνουμε για να υπερασπίσουμε τη δουλειά, το εισόδημα και τις ελευθερίες μας;

Γιατί ποιος αμφισβάλει, ότι στους άδικους πολέμους που μπορεί να μας οδηγήσουν οι ηγεμόνες μας, οι σίγουροι ηττημένοι θα είναι οι εργαζόμενοι, οι νέοι και οι λαοί που θα σπρθούν σ' αυτούς;